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Úvod 
 
Pro stavbu ”Rozšíření ulice Palackého v Přerově”, která je projekčně připravována ve stupni 
dokumentace pro územní řízení, bylo zpracováno oznámení dle přílohy č.3 zákona č. 100/2001 Sb. 
o posuzování vlivů na životní prostředí. Podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, přílohy č. 1 spadá předkládaný záměr do kategorie 
II - bodu 9.1 Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech tříd a místních komunikací I.a II.třídy 
(záměry neuvedené v kategorii I). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ULICE PALACKÉHO 



 

 

5

A. Údaje o oznamovateli                                                                     
 
 
Investor    Statutární město Přerov 
Zastoupený    Ing.Jiří Lajtoch, starosta města 
Sídlo     750 02 Přerov 1 - Město 
IČ     0301825  
 
Investor a oznamovatel  Statutární město Přerov 
Zastoupený    Jindřich Valouch, primátor města 
Sídlo     750 02 Přerov 1 - Město 
IČ     0301825  
Ve věcech technických  Jiří Raba, ved.oddělení investic 

Ing. Zdeněk Dostál 
tel. 581268604 

 zdenek.dostal@mu-prerov.cz 
 
Projektant     PRINTES-ATELIER, s. r. o. 
Sídlo     Škodova 3, Přerov 750 00 
IČ      25391089 

Ing. Jan Široký 
Ing. Svatava Vrťová    

                                                           Tel. 581 203 705 
                                                            vrtova@printes.cz 
 
 
B. Údaje o záměru                                         
I. Základní údaje                                                                                     
 
1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č.1   
 
Rozšíření ulice Palackého v Přerově 
 
Podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších 
předpisů, přílohy č. 1 spadá předkládaný záměr do kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací 
řízení):  

 
9.1 Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech tříd a místních komunikací I.a II.třídy (záměry 
neuvedené v kategorii I). 
 
 
2.   Kapacita (rozsah) záměru   

Celková délka ulice Palackého      525 m 
  z toho rekonstruovaný úsek      160 m. 
Plocha nové cyklistické stezky      700 m2  
Plocha dlážděného chodníku    1 000 m2 
Plocha rozšířené komunikace j     250 m2 

 
 
 

 



 

 

6

3. Umístění záměru    
Kraj Olomoucký 
Statutární město Přerov 

     Katastrální území Přerov – p.č. 25, 27, 4926/9, 4968, 40/1, 37,  
                29, 4925, 5/1, 4927/1, 4926/1,  
                           4926/4, 4926/5, 4926/7 
 

 
4. Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými záměry (realizovanými, 
připravovanými, uvažovanými) 
 
Navrhovaná stavba řeší rozšíření Palackého ulice v úseku mezi křižovatkou ulic Palackého – 
Boženy Němcové a Palackého – Dr. Skaláka. Účelem stavby je zobousměrnění ulice pro veškerou 
dopravu pro průjezd Palackého ulicí.  
Stavba se nachází v zastavěné části obce Přerov. Ulice Palackého začíná za mostem Míru a končí 
křižovatkou s Komenského ulicí. Celková délka ulice Palackého je 525 m, z toho rekonstruovaný 
úsek je 160 m. 
Stavba je v souladu s dlouhodobým zájmem města Přerova o zabezpečení zobousměrnění celé ulice 
Palackého. Zájmové území (širší vztahy) pro navrhovanou stavbu se nachází v centrální části města 
Přerova  s intenzivní bytovou zástavbou po obou stranách komunikace. V úseku, který je plánován 
na zobousměrnění, jsou po levé straně ulice školy, a to Vyšší odborná škola živnostenská a Vysoká 
škola logistiky o. p. s.. Po pravé straně je jednopodlažní budova prodejny.   
Dopravní provoz v ulici Palackého je obousměrný, pouze v úseku od křižovatky Palackého s ulicí 
Bratrská po křižovatku uluce Palackého a Dr. Skaláka je provoz jednosměrný. Komunikace je po 
obou stranách lemována chodníky. Cyklistický provoz je veden po komunikaci. 
Zobousměrněním Palackého ulice se vrátí doprava do původní podoby, tj. do doby před výstavbou 
panelové obytné zástavby v Palackého ulici. Od tohoto opatření se očekává zejména rozptýlení 
dopravy do více ulic, přičemž dojde ke snížení dopravní zátěže v ulici Kratochvílova, v ulici Pod 
Valy a Mostní. Snížení dopravní zátěže, zejména v ul. Pod Valy, je potřebné s ohledem na to, že 
uvedený úsek je součástí pěší promenády podél řeky Bečvy a má být zároveň klidovou zónou pro 
relaxaci. 
 
Z hlediska technického se jedná o nenáročnou stavbu. Provedenými stavebními úpravami, zejména 
realizací přechodů pro chodce a cyklostezky, se zvýší bezpečnost pěších a cyklistů.  
 
Stávající vozovka, šířky 4,50 m, bude v řešeném úseku, rozšířena na kategorii MOK 7,5/6,5/50, 
s šířkou vozovky mezi obrubníky 6,50 m. Rozšíření komunikace bude provedeno směrem ke 
stávající prodejně. Součástí stavebních úprav komunikace bude vybudování dvou přechodů pro 
chodce, včetně jejich osvětlení. Stávající přechod pro chodce v místě vstupu do objektu potravin 
bude zrušen. 
Součástí stavby bude úprava stávajících chodníků a realizace nové cyklostezky v úseku mezi ulicí 
Komenského a Bratrská. Součástí stavby bude rovněž úprava veřejného osvětlení, nové oplocení 
soukromého pozemku p. č. 37, rozmístění městského mobiliáře a úprava dotčených plocha zeleně. 
 
V trase komunikace je veden kanalizační řad jednotné kanalizace a vodovodní řad pitné vody. 
Souběžně s navrženým rozšířením je situován nízkotlaký rozvod plynu. Podél komunikace vlevo je 
veden teplovodní kanál. Podzemní trasy NN, kabelové vedení Telefonica O2 a Kabelové televize 
jsou vedeny v přidruženém dopravním prostoru. Navržené řešení respektuje trasy těchto 
inženýrských sítí. Poklopy a uzávěry budou výškově upraveny do úrovně nivelety komunikace, 
resp. chodníků. 
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Stavba bude prováděna na základě projektové dokumentace v souladu s příslušnými předpisy, 
normami, technickými podmínkami, apod.. S ohledem na zkušenosti se stavbami obdobného 
charakteru v dalších ulicích města, lze očekávat v podloží vozovky málo vhodné zeminy. Proto již 
v tomto stádiu se uvažuje, v rozšířené části komunikace, s výměnou podloží na hloubku 300 mm 
stěrkodrtí, fr. 0–150 mm a použití geotextilie. Konstrukce vozovek je stanovena v závislosti na 
dopravním zatížení dle „Katalogu vozovek pozemních komunikací TP 78“. 
 
Chodníky a cyklostezka jsou jednoduchými stavbami bez zvláštních opatření při realizaci. 
 
Celá stavba je navržena jako jedna etapa s tím, že  komunikace bude ihned po jejím dokončení 
předána do předčasného užívání. 
 
Místo situování stavby 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRODEJNA 

BYTOVÉ 
DOMY 

BYTOVÉ 
DOMY 

BYTOVÉ 
DOMY 

ŠKOLA  

ŠKOLA  
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Stavba si vyžádá demolici části zděného oplocení podél parcely č.37 v k. ú. Přerov. Dále budou 
odstraněny některé stožáry veřejného osvětlení, dotčené stavbou. 
 
Stávající stav území 
Ulice Palackého  
(vlevo 
objekty škol) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Objekt 
prodejny, 
bytové domy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stavba bude zahájena přípravnými pracemi, tj. vybudováním zařízení staveniště, vyznačením 
staveniště, vyznačením objízdných tras. Vlastní stavba bude zahájena odfrézováním živičného 
koberce v řešeném úseku komunikace, vybouráním stávajících obrubníků, rozebráním dotčených 
chodníků, provedením zemních prací pro konstrukci vozovky v místě rozšíření. Následně budou 
osazeny nové silniční obrubníky a provedena konstrukce vozovky v místě rozšíření. V místech, kde 
to projektové dokumentace požaduje, budou provedeny kabelové chráničky, uliční vpusti a 
kanalizační  přípojky. 
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Po dobu stavby komunikace bude vyloučen provoz z dotčeného úseku ulice Palackého. Doprava 
bude vedena po náhradních trasách, a to Nábř. Protifašistických bojovníků, Velké Novosady, 
Komenského. Provoz  městské hromadné dopravy (MHD) bude povolen. 
Další stavební práce, tj. budování cyklostezky, chodníků a terénní úpravy, budou realizovány 
následně po zprovoznění Palackého ulice, popř. souběžně, nicméně nezávisle na stavbě 
komunikace. 
Na závěr budou upraveny volné plochy a zařízení staveniště. 
 
Navrhovaná stavba nevyžaduje rozsáhlé zemní práce. Pro rozšíření komunikace bude nutno provést 
výkop do hloubky cca 900 mm, na délku cca 80 m a šířku 2 m. Pro chodníky se jedná o výkop 
hloubky cca 250 m. Přebytečná zemina bude odvezena na skládku. Stavba si nevyžaduje žádný 
zemník. Drcený materiál, potřebný do konstrukčních vrstev a na sanaci podloží, bude zajištěn 
z nebližšího kamenolomu. Betonový materiál a zděný materiál z bouracích prací bude částečně 
uložen na skládku TSmP (obrubníky, dlažba), popřípadě na recyklaci (Lověšice). 
 
Stavba se nachází za hranicí ochranného pásma městské památkové zóny. Stavbou nejsou dotčena 
chráněná území ani národní kulturní památky.  
 
Stavbou jsou dotčena ochranná pásma podzemních a nadzemních inženýrských sítí. 
 
Žáden prvek chráněný dle zák.č.114/1992 Sb. ve znění pozdějších zákonů nebude stavbou dotčen.  
 
Možnost kumulace s jinými záměry než výše uvedenými v zájmovém území není vymezena.  
 
 
5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a  
      hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 
 
Jedním z nejožehavějších problémů města Přerova je nevyhovující komunikační systém, s jehož 
důsledky se denně potýkají obyvatelé města. S rostoucí intenzitou automobilové dopravy je 
problém dopravy ve městě stále palčivější a je třeba hledat taková opatření, která napomohou 
částečně dopravní situaci vylepšit. Zobousměrněním Palackého ulice se očekává zejména rozptýlení 
dopravy do více ulic a tím rozptýlení jejího negativního vlivu na životní prostředí. 
 
Realizací stavby bude zajištěna lepší dopravní obslužnost území. Zároveň dojde ke zvýšení 
bezpečnosti dopravy, a to  díky opatřením, realizovaným v rámci stavby. Jedná se zejména o 
zrušení nevyhovujícího přechodu pro chodce v místě vstupu do prodejny potravin.  
Vzhledem k tomu, že na přechod navazuje schodiště, není možné přechod využívat zdravotně 
postiženými občany. Místo tohoto přechodu budou realizovány dva nové přechody, vybavené všemi 
bezpečnostními opatřeními, speciálním osvětlením a bezbariérovou úpravou.  
Dalším významným prvkem, zvyšujícím bezpečnost dopravy, je realizace cyklostezky v úseku od 
ulice Komenského po ulici Bratrská. 
Zobousměrněním Palackého ulice dojde k tomu, že část dopravní zátěže z ulice Kratochvílova a 
zejména z ulice Kozlovská a Pod Valy, bude převedena do ulice Palackého. Tím dojde ke zlepšení 
zejména v těchto lokalitách.  
Z hlediska dopravně ekonomického nedojde k žádným podstatným změnám, vzhledem k tomu, že 
přepravní vzdálenosti jsou u všech dotčených komunikací přibližně stejné. 
 
Pro variantní posouzení stavby by mohly být zvažovány varianty nulová a varianta předkládaná 
oznamovatelem. 
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Nulová varianta 
Varianta nulová by předpokládala nerealizaci navrhované stavby. Nebyla by řešena postupná 
úprava nevyhovujícího komunikačního systému s vylepšením stávající dopravní situace v řešeném  
úseku. S rostoucí intenzitou automobilové dopravy je problém dopravy ve městě stále palčivější a 
navrhované opatření napomůže částečně dopravní situaci v řešené oblasti vylepšit.  
 
Varianta předkládaná oznamovatelem 
Žádná činnost související se stavebními pracemi není ekologicky optimální, může být přijatelná. 
Variantu navrhovanou oznamovatelem je možné považovat za přijatelnou a je možno ji hodnotit 
jako vhodnou za předpokladu uplatnění všech doporučení a navrhovaných opatření. Jako takovou 
lze považovat tu činnost, která omezuje nepříznivý vliv navrhované aktivity na životní prostředí a 
zároveň umožňuje realizaci úprav dopravní infrastruktury, tj. záměru, který v konečném důsledku 
řeší úpravu rozložení dopravního zatížení navazujících komunikací. 
Stavba navrhuje úpravu stávajícího jednosměrného úseku komunikace v ulici Palackého tak, aby 
splňoval podmínky pro obousměrný provoz. Jednosměrný úsek o šířce 4,50 m bude rozšířen na 
celkovou vudálenost mezi obrubníky 6,50 m, s šířkou jízdního pruhu 3 m a šířkou vodícího proužku 
0,25 m. Šířka hlavního dopravního prostoru bude činit 7,50 m. Součástí stavby bude i cyklostezka, 
která je navržena jako dvoupruhová obousměrná, s celkovou šířkou zpevněného cyklistického pásu 
2 m. V závislosti na intenzitě pěšího provozu je navržena minimální šířka chodníku 1,50 m. Od 
souběžného úseku cyklostezky bude chodník oddělen hmatným pásem, šířky 0,30 m. Současně 
bude řešený úsek komunikace vybaven dvěma přechody pro chodce, šířky 3,00 m, se samostatným 
osvětlením. 
 
V případě navrhované stavby je možné stavbu provést tak, aby tato odpovídala požadavkům na 
minimalizaci možných vlivů na životní prostředí.  
 
 
6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 
Komunikace v ulici Palackého je součástí komunikačního systému města. Je jednou 
z nejdůležitějších komunikací, převádějící automobilový provoz ze sídelního útvaru na pravém 
břehu, do sídelního útvaru na břehu levém. Komunikace souvisí s trasou ulice Komenského, i když 
prakticky je provoz této komunikace převáděn po ulici Polní a dále pak ulicí Velké Novosady, 
Kojetínská, Husova a Tovární. Zásadním nedostatkem ulice Palackého je jednosměrný úsek mezi 
křižovatkami s ulicí B. Němcové a Dr. Skaláka. Komunikace v ulici Palackého začíná na okružní 
křižovatce s ulicí Jateční a Nábřeží Protifašistických bojovníků a končí ve stykové křižovatce s ulicí 
Komenského. 
Na komunikaci v ulici Palackého je stykově připojena zleva ulice Blahoslavova a Bratrská, zprava 
ulice B. Němcové a Dr. Skaláka. 
Navržená cyklostezka v ulici Palackého začíná v křižovatce s ulicí Komenského, kde bude 
navázána na stávající cyklostezku v ulici Komenského. Cyklostezka je vedena podél komunikace 
v ulici Palackého a končí v křižovatce s ulicí Bartošova. Je vedena částečně v souběhu s chodníkem, 
od nějž je oddělena varovným hmatným pásem šířky 300 mm, částečně samostatně.  
Nová trasa chodníků, včetně navržených přechodů pro chodce, bude navazovat na stávající 
chodníky v zájmovém území. 
 
Stavba bude zahrnovat následující stavební objekty:  

SO 101 – Komunikace 
SO 102 – Cyklostezka 
SO 103 -  Chodníky 
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SO 401 – Veřejné osvětlení 
SO 701 – Oplocení 
SO 801 – KTÚ a SÚ 

 
Výše uvedené objekty charakterizují řešenou stavbu s vymezením možného rozsahu řešené 
problematiky. 
 
Komunikace 
Navržena je úprava stávající komunikace, zahrnující její rozšíření na dvoukruhovou obousměrnou 
komunikaci.  V rámci stavebních úprav bude provedeno odfrézování stávajícího asfaltového krytu 
v tloušťce 50-80 mm a rozebrání stávajícího betonového obrubníku včetně přídlažby z drobné 
žulové kostky. Na straně blíže k prodejně potravin se provede odkop kufru pro konstrukční vrstvy 
rozšířené komunikace. Souběžně  se zemními pracemi na komunikaci bude provedena ochrana 
stávajících podzemních inženýrských sítí.  
Nově upravená vozovka bude lemována betonovým silničním obrubníkem a přídlažbou z řádku 
žulové kostky. Příčný sklon  komunikace  je navržen střechovitý 2,5 %.  Komunikace bude 
odvodněna stávajícími a nově navrženými uličními vpusti. Pláň komunikace bude odvodněna jejím 
vyspádováním a vyvedením podsypné vrstvy mimo silniční těleso. 
 
Cyklostezka 
V řešeném území bude v přidruženém dopravním prostoru vedena obousměrná cyklistická stezka 
o šířce 2 m. Cyklostezka je vedena od křižovatky  Palackého – Bratrská po křižovatku Palackého – 
Komenského. Mezi cyklistickou stezkou a chodníkem bude pruh ze slepecké dlažby(barva bílá) –
LOKET I60/ SLEPECKÁ šířky 0,30 m.  
Cyklistická stezka bude lemovaná betonovým chodníkovým obrubníkem ABO 15/10 uloženým do 
betonového lože z betonu B10. Příčný sklon  cyklostezky je navržen 2 %. Dešťové vody 
z cyklostezky budou příčným sklonem odvedeny do travnaté plochy, kde se nechají vsáknout. 
V rámci stavebních prací bude provedena výšková úprava všech stávajících poklopů  zasahujících 
do nové cyklostezky.   
 
Chodníky 
V řešeném území bude v přidruženém dopravním prostoru vedena obousměrná cyklistická stezka a 
nově navržené dlážděné chodníky. Navrženy jsou dlážděné chodníky, které svou povrchovou 
úpravou (bet. dlažba HBB 500/500, HBB 300/300 a zámkovou dlažbou) respektují stávající stav. 
Chodníky vedené podél nově navržené cyklostezky budou mít šířku 2,5 m a budou od cyklostezky 
odděleny pruhem ze slepecké dlažby (barva bílá) LOKET I 60/ SLEPECKÁ šířky 0,30 m. Napojení 
chodníků na přechod pro chodce je navrženo bezbariérově, nově navržený betonový silniční 
obrubník bude snížen na kótu + 0,02 m nad niveletu vozovky.  
V místě přechodů přes komunikaci bude pro bezpečný pohyb zdravotně postižených osob proveden 
v chodníku signální a varovný pás ze zámkové slepecké dlažby HOLLAND - barva červená. 
Chodníky budou lemovány betonovým chodníkovým obrubníkem ABO 15/10 uloženým do 
betonového lože z betonu B10. Příčný sklon  chodníků je navržen 2 %. Dešťové vody budou 
příčným sklonem odvedeny do travnaté plochy, kde se nechají vsáknout. V rámci stavebních prací 
bude provedena výšková úprava všech stávajících poklopů  zasahujících do nově navržených 
dlážděných chodníků.   
 
Veřejné osvětlení 
Stavbou dojde k úpravě venkovního veřejného osvětlení v souvislosti s rozšířením komunikace a 
s provedením nové cyklistické stezky a nových dlážděných chodníků.  
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Stávající stožáry jsou navržené ke zrušení. Budou nahrazeny novými silničními bezpaticovými 
stožáry o stejné výšce 8 m nad terénem. Stožáry budou opatřeny výložníky s vyložením 1,5 m. Na 
nich budou instalována silniční svítidla se zdroji SHC 150 W. 
Svítidla budou napájena kabelem AYKY 4x25 uloženým převážně v zemi a pod chodníkem, kabel 
bude v celé délce navíc uložen v mechanicky odolné chráničce KOPOFLEX 09063. 
Projekt dále řeší osvětlení dvou přechodů pro chodce. Dle požadavků normy pro dopravní 
komunikace bude přechod pro chodce nasvětlen samostatně speciálními svítidly na stožárech 6 m. 
Jedná se o instalaci čtyř stožárů „Z1-Z4“ s výložníkem 2 m pro osvětlení přechodu se svítidlem 
IVA-Z 150W. Úpravou veřejného osvětlení dojde k navýšení spotřeby el. energie o 0,6 kW.   
 
Oplocení 
Součástí stavby bude vybourání stávající zdi, lemující parcelu č.37 a vybudování nové zdi. Stávající 
zeď je provedena z plných cihel, tloušťka zdi bude 300 mm, výška cca 2,0 m. Z důvodu směrových 
a výškových úprav chodníku a nově budované cyklostezky bude tato zeď vybourána. Nová zeď je 
navržena z betonových tvarovek FACE BLOCK na tloušťku 0,20 m se ztužujícími pilíři 
0,40x0,40m po 3,0 m. Výška zdi bude cca 1,8 m. 

 
Sadové úpravy 
V rámci stavby bude řešena keřová výsadba, dosypání a urovnání  zeminy za obrubníky 
s navázáním na stávající terén včetně ohumusování a osetí travním semenem. Navržena je 
výsadba cca 50 ks tavolníku Spiraea bumalda ´Goldflame´ (velikost 25-30 cm) a cca 150 ks 
Philadelphus ´Manteau d Hermine´ (velikost 25-30 cm). 
 
Stavební práce 
Zařízení staveniště bude vybaveno buňkami zhotovitele a sociální buňkou. Bude umístěno na 
obecních pozemcích v prostoru staveniště, s přístupem ze zpevněných ploch. Pro skládky materiálu 
budou využity částečně plochy komunikací, částečně plochy chodníků. Materiály, které budou 
ukládány na skládku jsou zejména dlaždice a obrubníky, z menší části pak podsypné vrstvy pod 
dlažbou. Konstrukční materiály do komunikace budou zabudovány přímo z automobilů, bez 
mezideponie. Skladovaný materiál bude odpovídat řádově dvoudenní spotřebě. 
Elektrická energie bude získána ze stávající rozvodné sítě, voda bude odebírána z vodovodního řadu 
přes požární hydrant. 
Příjezd na staveniště bude  po ulici Palackého. Na stavbu nejsou kladeny žádné zvláštní nároky na 
zdroje. Elektrická energie pro stavbu bude zajištěna napojením na nejbližší odběrné místo ČEZ, 
popř. bude vyráběna v elektrocentrále. Voda bude zajištěna z nejbližšího hydrantu, popř. dovozem. 
Jiné zdroje není třeba zajišťovat 
 
Úroveň navrhovaného technického řešení 
Záměr odpovídá požadovanému standardu pro obdobné stavby a je v souladu s platnou 
legislativou.  
Navržené technické i stavební řešení je v souladu s požadavky na obdobné stavby. Navržena stavba 
je řešena přiměřeným způsobem s ohledem na okolní objekty, dopravní charakteristiky území a 
inženýrské sítě vedené předmětným územím. Technické řešení je koncipováno účelně s optimalizací 
využití doprovodných ploch a dopravních  požadavků. 
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7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení  
 
Zahájení stavby       2010 (o zahájení stavby město rozhodne podle  
     zabezpečení finančních prostředků) 
Ukončení         2010  
Odhadovaná lhůta výstavby je max. 2 měsíce.   
 
 
8. Výčet dotčených územně samosprávných celků      
 
Kraj      Olomoucký 
Město      Statutární město Přerov  
Ovlivnění jiných správních území se nepředpokládá. 
 
 
9.  Výčet navazujících rozhodnutí podle §10 odst.4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat           
 
Územní rozhodnutí a stavební řízení bude v kompetenci příslušného stavebního úřadu Městského 
úřadu Statutárního města Přerov.  
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II. Údaje o vstupech 
1. Zábor půdy 
 
Záměr je situován v k.ú. Přerov na pozemcích p.č. 25, 27, 4926/9, 4968, 40/1, 37, 29, 4925, 5/1, 
4927/1, 4926/1, 4926/4, 4926/5, 4926/7, které jsou ostatními plochami nebo zastavěnou plochou a 
nádvořím.  
Stavbou nedojde k záboru zemědělské půdy.  
 
Pozemky dotčené stavbou jsou  ostatní plochou. 
Tabulka č.1 

p.č. vlastnictví Výměra 
(m2) 

druh pozemku / způsob využití 

4925 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

1795 Ostatní plocha 

5/1 

Česká republika 
Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových 
Rašínovo nábřeží 390/42, Praha, 
Nové Město, 128 00 

1220 Ostatní plocha 

4927/1 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

368 Ostatní plocha 

4926/1 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

5081 Ostatní plocha 

4926/4 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

637 Ostatní plocha 

4926/5 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

382 Ostatní plocha 

4926/7 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

8 Zastavěná plocha a nádvoří 

4926/9 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

5 Zastavěná plocha a nádvoří 

4968 

Česká republika 
Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových 
Rašínovo nábřeží 390/42, Praha, 
Nové Město, 128 00 

2287 Ostatní plocha 

40/1 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

5273 Zastavěná plocha a nádvoří 

37 

Kateřina Nitschová Horní náměstí 
5/5, Přerov, Přerov I-Město, 750 02  
Tomáš Krátký U Tenisu 867/3, 
Přerov, Přerov I-Město, 750 02 

1756 Ostatní plocha 
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29 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

641 Ostatní plocha 

25 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

1513 Ostatní plocha 

27 
Statutární město Přerov 
Bratrská 709/34, Přerov, Přerov I-
Město, 750 02 

1023 Ostatní plocha 

 
 
Půda určená k plnění funkce lesa PUPLF 
Půda určená k plnění funkce lesa nebude záměrem dotčena. 
 
 
2. Odběr a spotřeba vody 
 
Období výstavby 
Pitná voda pro sociální potřeby bude zajištěna při výstavně obvyklým způsobem. Výše spotřeby 
bude relativně malá a nebude mít vliv na zásobování obyvatelstva pitnou vodou, předpoklad je 
maximálně cca 80 l/pracovníka/den.  
Technologická voda pro přípravu směsí bude k dispozici přímo v místech výroby směsí, hotová 
směs bude dovážena na stavbu. Betonové směsi budou vyráběny ve stávajících betonárnách, které 
mají zajištěn dostatečný přísun vody. Případná potřeba vody přímo na stavbě (např. pro zkrápění 
komunikací v době nepříznivých klimatických podmínek) bude zajišťována v rámci zabezpečení 
dodávky prací dodavatelem stavebních prací. Nároky na spotřebu vody pro tyto účely budou časově 
omezené na dobu výstavby. Budování nových přípojek vody není nutné. 
Voda pro tyto účely bude dovážena ve speciálních cisternových automobilech s čisticími nástavci, 
ani zde se nebude vyžadovat výstavba vodovodních přípojek. 
 
Období provozu 
V období provozu je možné uvažovat se spotřebou vody pouze při zimní údržbě nebo při mytí 
komunikace. Spotřeba vody pro mytí komunikace je velmi proměnlivá a závisí zejména na četnosti 
a na stupni znečištění komunikace. Z toho důvodu je spotřeba těžko odhadnutelná, ale vychází 
z obecných požadavků na údržbu obdobných komunikací. Ve fázi provozu se předpokládá běžný 
nárok na přísun vody pro čištění povrchu vozovky.  
Spotřeba vody nebude pro provoz předmětné komunikace rozhodujícím ani omezujícím faktorem. 
 
 
3. Surovinové a energetické zdroje 
 
Elektrická energie 
Potřeba elektrické energie v souvislosti s řešenou stavbou bude souviset se zabezpečením 
stavebních prací. Tato potřeba nevyžaduje výstavbu nových sítí nebo zvýšení stávajících příkonů. 
Další část elektrické energie bude zapotřebí pro případné vytápění zařízení staveniště, pokud bude 
nutné. Jedná se o malé množství, co do využití časově omezeného na zimní období výstavby dle 
doby provádění prací.  
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Veřejné osvětlení 
Stavbou dojde k úpravě venkovního veřejného osvětlení. Stávající stožáry jsou navržené ke zrušení, 
budou nahrazeny novými silničními stožáry. Na nich budou instalována silniční svítidla se zdroji 
SHC 150W. Řešeno bude osvětlení dvou přechodů pro chodce. Přechod pro chodce nasvětlen 
samostatně speciálními. Úpravou veřejného osvětlení dojde k navýšení spotřeby el. energie o 0,6 
kW.   
 
Stavební materiály 
Spotřeba materiálů pro konstrukci komunikace, cyklostezky a chodníků bude odpovídat 
požadavkům na výstavbu těchto objektů (odpovídá délce komunikace, šířce a profilu skládajícímu 
se z jednotlivých komponentů). 
 
Komunikace 
Konstrukce 1 (částečná komunikace) 

asfaltový beton střednězrnný ABS I            50 mm 
vyrovnávací vrstva ABH II                    30-50 mm    
spojovací postřik 0,8kg/m2         
odfrézovaný a očištěný povrch stávající komunikace    min.50 mm 

Konstrukce 2 (komunikace) 
asfaltový beton střednězrnný ABS I          50 mm 
asfaltový beton velmi hrubý ABH II                         70 mm 
obalované kamenivo OK I                           60 mm 
štěrkdrť prolitá cem. maltou ŠCM                         180 mm 
štěrkodrť fr.0-63                          180 mm 
pláň zhutněná na Edef = 45MPa  
výměna  podloží – drť fr.0-150     300mm  

       
Cyklostezka 
Konstrukce 3 (cyklostezka) 

bet. zámková dlažba  OKOŘ (barva červená)         60 mm 
drť frakce 4-8 mm                           30 mm 
štěrkodrť ŠD frakce 0-32                          150 mm 
                                               min.240 mm 

Konstrukce 8 (pojížděná cyklostezka) 
bet. zámková dlažba  OKOŘ (barva červená)         80 mm 
drť frakce 4-8 mm                           30 mm 
štěrkodrť ŠD frakce 0-32                          200 mm 
                                                  min.310 mm 

Chodníky 
Konstrukce signálních a varovných pásů  

bet. zámková dlažba  slepecká HOLLAND (barva červená)             60 mm 
drť frakce 4-8 mm                           30 mm 
štěrkodrť ŠD frakce 0-32                          150 mm 
                                               min.240 mm 

 Konstrukce 4(chodník) 
bet. dlažba HBB 500x500x50       50 mm 
drť frakce 0-4 mm                           30 mm 
štěrkodrť ŠD frakce 0-32                          150 mm 
                                                   min.230 mm 
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Konstrukce 5 ( chodník) 
bet. dlažba HBB 300x300x50           50 mm 
drť frakce 0-4 mm                           30 mm 
štěrkodrť ŠD frakce 0-32                          150 mm 
                                                   min.230 mm 

 Konstrukce 6 (chodník ) 
bet. zámková dlažba  OKOŘ (barva šedá)         60 mm 
drť frakce 4-8 mm                           30 mm 
štěrkodrť ŠD frakce 0-32                          150 mm 
                                                  min.240 mm 

Konstrukce 7 (pojížděný chodník) 
bet. zámková dlažba  OKOŘ (barva šedá)         80 mm 
drť frakce 4-8 mm                           30 mm 
štěrkodrť ŠD frakce 0-32                          200 mm 
                                                   min.310 mm 

Keřová zeleň 
Součástí projektu výstavby záměru bude rovněž projekt ozelenění. Navržena je keřová výsadba. 
Spotřeba materiálu pro tuto výsadbu bude podrobně řešena v projektu. 
 
 
4. Nároky na dopravní  a jinou infrastrukturu 
 
Doprava v době výstavby 
 
Realizace nevyžaduje vytvoření nového dopravního napojení ani neznamená jiný významný nárok 
na dopravní infrastrukturu, která by v území nebyla v současnosti řešena.  
Vlastní stavba vyžaduje odvoz zemin z výkopů a dopravu stavebního materiálu. Tyto materiály 
budou dovezeny po stávajících komunikacích. Dopravní náročnost této přepravy odpovídá běžným 
požadavkům na zabezpečení stavby obdobného rozsahu v území. Bude pro vlastní provedení stavby 
zpracován plán organizace výstavby s ohledem na dopravní zabezpečení stavby, neboť doprava 
stavby bude přímo navazovat na stávající dopravní obslužnost území a může znamenat významný 
negativní impakt pokud nebude řešení stavební dopravy odpovídat požadavkům na zabezpečení 
dopravní obslužnosti předmětného území.  
Po dobu stavby komunikace bude vyloučen provoz z dotčeného úseku ulice Palackého. Doprava 
bude vedena po náhradních trasách, a to Nábř. PFB, Velké Novosady, Komenského. Provoz MHD 
bude povolen. 
 
Doprava v době provozu  
 
Na základě měření jsou stanoveny na vybraných komunikacích města intenzity dopravy za 24 hod.. 
Z tohoto měření vyplývají následující údaje (uvedené údaje znamenají všechna vozidla za 24 hodin 
v obu směrech) 
Tabulka č.2 
Místo N1 N2 A OS Celkem 
Most Míru 590 1 200 300 14 580 16 670 
ul. Palackého (Jateční – Bratrská) 450 710 200 8 520 9 880 
ul. Palackého (jednosměrný úsek) 260 1 400 100 4 940 5 700 
ul. Bratrská (TGM – Palackého) 260 580 100 4 780 5 720 
ul. Kratochvílova 270 470 100 4 550 5 390 
ul. Pod Valy 60 410  4 070 4 540 
ul. Mostní 90 360  3 930 4 380 
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Ze zpracované studie „Model a prognóza dopravy“ vyplývají některé závěry, které lze aplikovat i 
na současnou situaci vzhledem k tomu, že doposud nebyly realizované dopravní stavby, které by 
výrazně změnily charakter dopravy ve městě.  
Vlivem zobousměrnění Palackého ulice dojde k navýšení dopravy v této ulici o cca 80 %, tj. 
z nynějších 5 700 voz./ 24 hod. na cca 10 260 voz./24 hod. 
 
Předpokládané rozdělení vozidel 
Tabulka č.3 
Místo N1 N2 A OS Celkem 
Palackého ul.(Bratrská – Skalákova) 470 840 100 8 850 10 260 

 
Naopak dojde ke snížení intenzity dopravy v ulici Kratochvílova, Bratrská, Pod Valy a Mostní. 
Pro stanovení výhledových intenzit dopravy byl zvolen koeficient růstu dopravy pro období 2005 – 
2040 dle podkladů ŘSD. Jako výchozí je brána hodnota intenzity dopravy v roce 2007. 
Tabulka č.4 

Místo OS  N 
Koeficient pro rok 2010 1,09 1,02 
Koeficient pro rok 2020 1,30 1,08 
Koeficient pro rok 2030 1,40 1.11 

 
Tabulka výhledových intenzit dopravy 
Tabulka č.5 

Místo N1 N2 A OS Celkem 

2010 480 857 102   9 647 11 086 

2020 508     907 108 11 505 13 028 

2030 522 932 111 12 390 13 955 

 
 
Jiná infrastruktura 
Při výstavbě bude nutné realizovat zabezpečení funkčnosti  stávajících  inženýrských sítí (přeložky, 
úpravy).  
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II. Údaje o výstupech   
1. Množství a druh emisí do ovzduší 
 
Při výstavbě  
 
Plošné zdroje emisí  
Plošným zdrojem znečištění ovzduší v době výstavby budou zejména emise poletavého prachu na 
ploše odpovídající výměře staveniště. Tyto emise budou vznikat pojezdem nákladních automobilů v 
prostoru staveniště a provozem stavebních mechanismů při zemních pracích. Projevy zvýšené 
prašnosti jsou běžným projevem pro každou stavební činnost. Prašnost související se stavební 
činností je nepravidelná, krátkodobá a z hlediska imisních koncentrací nahodilá. Působení plošného 
zdroje bude přechodné - doba přípravy staveniště a zemních prací s produkcí sekundární prašnosti 
patrně nepřekročí dobu stavby (předpokládaná doba výstavby je 2 měsíce).  
 
Rozsah stavební činnosti při přípravě území bude časově omezen na dobu vlastní realizace stavby. 
Zpracování programu organizace výstavby bude v lokalitě významným eliminujícím faktorem 
s ohledem na stávající stav území.  
 
Množství emisí z plošných zdrojů v tomto případě nelze stanovit, neboť tyto závisí na době 
výstavby, ročním období, konkrétních klimatických podmínkách apod. Působení zdroje je možné 
odborným odhadem stanovit jako množství emitovaného prachu na cca 0,1 – 0,15 t/stavbu. Prašnost 
se může projevit především za nepříznivých klimatických podmínek a při špatné organizaci práce. 
Organizace práce bude významným faktorem eliminace možných vlivů.    
 
Imisní charakteristika lokality 
Imisní situace lokality může být ovlivněna velkými zdroji znečišťování umístěnými v Přerově 
(Teplárna Přerov, Precheza, PSP), dálkovým přenosem imisí, dopravou na místních komunikacích, 
případně lokálními zdroji (domácí topeniště).  
Pro znázornění stávající situace jsou níže uvedeny koncentrace znečišťujících látek, naměřené v r. 
2008 manuálním měřicím programem MPRRA (č. 1076 Přerov). Jedná se o pozaďovou stanici 
v městské obytné či obchodní zóně. Reprezentativnost měření je pro okrskové měřítko (0,5 – 4 km). 
Cílem měřicího programu je stanovení reprezentativních koncentrací pro osídlené části území. 
 

  Koncentrace znečišťujících látek v r. 2008 [ µg/m3 ] 
Tabulka č.6 
Kód měřicího 

programu 
lokality  

Hodinová 
koncentrace  

NO2 

Průměrná roční 
koncentrace  

NO2 

Max. denní 
koncentrace PM10 

Průměrná roční 
koncentrace 

PM10 

Průměrná roční 
koncentrace 

benzenu 

MPRRA 
93,9 1) 

(19MV: 71,7)2) 
22,1 

131,6 1) 
(36 MV: 46,5)2) 

29,5 1,5 

Pozn.:    1)   Hodnoty pro průměrné denní koncentrace jsou uvedeny  jako maximální z celého roku 
2)   19 (36) MV: 19. (36.) nejvyšší naměřená hodnota – určuje, zda je překročen přípustný 
 počet překročení hodnoty limitu. V případě vyšší hodnoty než je limitní hodnota jsou 
 imisní limity překračovány. 

 
Posuzovaná lokalita je v působnosti Stavebního úřadu  Magistrátu města Přerova a je dle Věstníku 
MŽP č. 6/2009 z části vymezena jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). Jsou zde 
překračovány imisní limity PM10 pro ochranu zdraví lidí (denní koncentrace na 73,2 % území), dále 
je překračována hodnota cílového imisního limitu pro benzo(a)pyren (12,6 % území). 
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Imisní limity pro znečišťující látky 
 
V současné době jsou platné imisní limity, stanovené Nařízením vlády č. 597/2006 Sb. Vzhledem 
k poloze území jsou v oblasti platné imisní limity pro ochranu zdraví lidí. V následující tabulce jsou 
uvedeny imisní limity znečišťujících látek, které jsou předmětem výpočtu rozptylové studie: 
 
Imisní limity – ochrana zdraví lidí 
Tabulka č.7 

Znečišťující 
látka 

Doba průměrování Imisní limit 
Přípustná četnost 

překročení za kalendářní 
rok 

Oxid dusičitý 1 hodina 200 µg/m3 18 

Oxid dusičitý 1 kalendářní rok 40 µg/m3 - 

Oxid uhelnatý 
Maximální denní osmihodinový 

průměr 
10 mg/m3 - 

PM10   24 hodin 50 µg/m3  35 

PM10   1 kalendářní rok 40 µg/m3  - 

Benzen 1 kalendářní rok 5 µg/m3  - 

 
Meze tolerance: [µg/m3] 
Tabulka č.8 

Znečišťující látka Doba průměrování 2006 2007 2008 2009 

Oxid dusičitý 1 hodina 40 30 20 10 

Oxid dusičitý 1 kalendářní rok 8 6 4 2 

Benzen 1 kalendářní rok 4 3 2 1 

 
 
Pro posouzení uvažované stavby „Rozšíření ulice Palackého v Přerově“ je zpracována rozptylová 
studie (TESO spol. s r.o.,Ostrava, Rozptylová studie č.E/2607/2009, 07/2009. 
Výpočet rozptylové studie je proveden pro odhad dopravy na předmětné komunikaci před a po 
realizaci stavby, tento odhad je proveden na základě sčítání dopravy. Provoz na okolních ulicích 
není ve výpočtu zohledněn, jelikož se na nich očekává snížení dopravní zátěže a tudíž i imisní 
zátěže. 
Vzhledem k mobilním zdrojům znečišťování ovzduší a stávající imisní situaci byl výpočet proveden 
pro NO2,  PM10 a benzen. 
Emise dalších znečišťujících látek jsou v tomto případě tak nízké, že vzhledem k imisním limitům 
těchto látek je výpočet bezúčelný. Pro sumu organických látek (VOC) nebyl výpočet proveden, není 
stanoven imisní limit. 
 
Výpočet byl proveden dle Metodického pokynu odboru ochrany ovzduší MŽP ČR výpočtu 
znečištění ovzduší z bodových a mobilních zdrojů “SYMOS´97”, zveřejněný ve Věstníku 
Ministerstva životního prostředí České republiky, ročník 1998 ze dne 1998-04-15, částka 3 a 
dodatku č.1 zveřejněném ve Věstníku MŽP, duben 2003, částka 4. Výpočet byl proveden 
softwarem SYMOS´97v2003 – 5.1.4. 
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Metodika výpočtu umožňuje : 
- výpočet znečištění ovzduší plynnými látkami z bodových, liniových a plošných 

zdrojů 
- výpočet znečištění ovzduší pevnými znečišťujícími látkami respektující pádovou 

rychlost 
- pevných částic z bodových, liniových a plošných zdrojů  
- stanovit charakteristiky znečištění v husté síti referenčních bodů a tímto způsobem 

kartograficky názorně zpracovat výsledky výpočtu 
- brát v úvahu statistické rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám stability 

mezní vrstvy ovzduší podle klasifikace Bubníka a Koldovského 
- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku z hlediska oxidu dusičitého 

 
Pro každý referenční bod je možno vypočítat základní charakteristiky znečištění ovzduší: 

- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících látek, 
které se mohou vyskytovat ve všech třech třídách rychlosti větru a pěti třídách 
stability ovzduší 

- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících látek 
bez ohledu na třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější 
situaci, která může nastat)  

- maximální možné 8-hodinové hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu 
na třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější situaci, která 
může nastat) 

- maximální možné denní hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu na 
třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější situaci, která 
může nastat) 

- roční průměrné koncentrace 
- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku také z hlediska NO2 ve vazbě na 

vzdálenost od zdroje 
- situace za dané stability ovzduší a dané rychlosti a směru větru 
- dobu trvání koncentrace převyšující danou hodnotu (imisní limity) 

 
Rychlost větru se dělí do tří tříd rychlosti : 1. třída - slabý vítr (1,7 m/s), 2. třída - střední vítr (5,0 
m/s) a 3. třída - silný vítr (11,0 m/s). Rychlost větru se přitom rozumí rychlost zjišťována ve 
standardní meteorologické výšce 10 m nad zemí. 
 
Mírou termické stability je vertikální teplotní gradient popisující její teplotní zvrstvení. Stabilní 
klasifikace obsahuje pět tříd stability ovzduší : 
 
I. superstabilní  
- vertikální výměna vrstev ovzduší je prakticky potlačena, tvorba volných inverzních stavů. Výskyt v nočních a ranních 
hodinách, především v chladném půlroce. Maximální rychlost větru 2 m/s. Velmi špatné podmínky rozptylu. 
II. stabilní  
- vertikální výměna vrstev ovzduší je stále nevýznamná, také doprovázena  inverzními situacemi. Výskyt v nočních a 
ranních hodinách v průběhu celého  roku. Maximální rychlost větru 2 m/s. Špatné podmínky rozptylu. 
III. izotermní  
- projevuje se již vertikální výměna ovzduší. Výskyt větru v neomezené síle. V chladném období může být 
v dopoledních a odpoledních hodinách, v létě   v časných ranních a večerních hodinách. Často se vyskytující mírně 
zhoršené  rozptylové podmínky. 
IV. normální  
- dobré podmínky pro rozptyl škodlivin, bez tvorby inverzních stavů, neomezená síla větru. Vyskytuje se přes den, 
v době, kdy nepanuje významný sluneční svit.  Společně s III. třídou stability má v našich podmínkách zpravidla 
výrazně vyšší  četnost výskytu než ostatní třídy. 
V. konvektivní  
- projevuje se vysokou turbulencí ve vertikálním směru, která způsobuje rychlý rozptyl znečišťujících látek. Nejvyšší 
rychlost větru 5 m/s, výskyt v letních  měsících v době, kdy je vysoká intenzita slunečního svitu. 
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Charakteristika zdroj ů emisí 
 
Doprava 
Do výpočtu rozptylové studie je zahrnuta doprava na ulici Palackého, kde dojde k nárůstu intenzity 
dopravy. Předpokládaná rychlost je 40 km/hod. Použity jsou dopravní intenzity uvedené na straně 
17a 18 tohoto oznámení. 
Výpočet imisních příspěvků znečišťujících látek je proveden pro stávající stav (intenzita dopravy v 
r. 2007 – doby vymezení dopravních intenzit projektem) a pro výhled v roce 2010. Ve špičkovou 
hodinu je ve výpočtu uvažováno s průjezdem 1/10 předpokládané celodenní intenzity. 
 
Emisní faktory vozidel byly stanoveny programem MEFA verze 06, který slouží k výpočtu 
emisních faktorů motorových vozidel. Výpočtovým rokem je rok 2010, emisní kategorie osobních 
vozidel je zvolena EURO 4, nákladních vozidel a autobusů EURO 3, průměrná rychlost 40 km/hod. 
U osobních vozidel je uvažováno s 30-ti % zastoupením naftových motorů. 

 
Použité emisní faktory vozidel [g/km] 
Tabulka č.9 

OA LNA TNA BUS 
Látka 

40 km/hod 40 km/hod 40 km/hod 40 km/hod 

NOx 0,15986 0,4589 2,1613 4,6244 

PM10 0,00626 0,0533 0,2606 0,1797 

Benzen 0,00161 0,0015 0,0196 0,0119 

 
Výsledkem výpočtu matematického modelu je soubor hodnot doplňkové imisní zátěže referenčních 
bodů v posuzované lokalitě.  
 
 
Nejvyšší vypočtené hodnoty  
 
V následujících tabulkách je provedeno srovnání maximálních vypočtených hodnot doplňkové 
imisní zátěže posuzované lokality (bez ohledu na umístění) s imisním pozadím. 
 
Nejvyšší vypočtené hodnoty  PM10   
Tabulka č.10 

Průměrné denní koncentrace 
[µµµµg/m3 ] 

Průměrné roční koncentrace  
[µµµµg/m3 ] 

Období 
Vypočtená 
hodnota 

příspěvku 

Imisní 
limit 

% limitu 
Vypočtená 
hodnota 

příspěvku 

Imisní 
limit 

% limitu 
Imisní 
pozadí 

% pozadí 

Současný 
stav 

1,12 2,2 0,137 0,34 0,46 

Výhled 1,38 
50 

2,8 0,155 
40 

0,39 
~30 

0,52 
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Nejvyšší vypočtené hodnoty  NO2  
Tabulka č.11 

Maximální hodinové koncentrace 
[µµµµg/m3 ] 

Průměrné roční koncentrace 
[µµµµg/m3 ] 

Období 
Vypočtená 
hodnota 

příspěvku 

Imisní 
limit 

% limitu 
Vypočtená 
hodnota 

příspěvku 

Imisní 
limit 

% limitu 
Imisní 
pozadí 

% pozadí 

Současný 
stav 

4,51 2,3 0,179 0,45 0,81 

Výhled 5,86 
200 

2,9 0,218 
40 

0,55 
~ 22 

0,99 

 
Nejvyšší vypočtené hodnoty benzenu  
Tabulka č.12 

Průměrné roční koncentrace  
[µµµµg/m3 ] 

Období 
Vypočtená hodnota 

příspěvku 
Imisní limit % limitu Imisní pozadí % pozadí 

Současný 
stav 

0,0132 0,26 0,88 

Výhled 0,0197 
5 

0,39 
~ 1,5 

1,31 

 
 
Vypočtené hodnoty ve vybraných referenčních bodech 
 
V následujících tabulkách jsou uvedeny hodnoty koncentrací, vypočtené ve vybraných referenčních 
bodech, a to u zástavby v bezprostředním okolí komunikace na ulici Palackého. Jedná se o jak o 
bytové domy, tak i o objekt školy (bod č. 3). Umístění referenčních bodů (profilů) je znázorněno na 
obrázku: 
 
Vybrané profily  
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Vypočtené hodnoty ve vybraných profilech  [µ[µ[µ[µg/m3]  
Tabulka č.13 
 

Maximální hodinové koncentrace NO2 Maximální denní koncentrace PM10 Číslo profilu  
Současný stav Výhledový stav Současný stav Výhledový stav 

1  2,45 3,11 0,598 0,705 

2 2,30 3,33 0,572 0,774 

3 1,81 2,36 0,449 0,551 

4 2,14 3,08 0,530 0,716 

5 2,35 3,44 0,577 0,791 

 
Tabulka č.14 

Průměrné roční koncentrace  

NO2 PM10 Benzen Číslo profilu  

Současný stav 
Výhledový 

stav 
Současný stav 

Výhledový 
stav 

Současný stav 
Výhledový 

stav 

1  0,120 0,153 0,0912 0,108 0,0088 0,0138 

2 0,114 0,157 0,0867 0,111 0,0084 0,0141 

3 0,121 0,156 0,0912 0,109 0,0088 0,0139 

4 0,106 0,147 0,0807 0,104 0,0078 0,0132 

5 0,107 0,148 0,0816 0,105 0,0079 0,0134 

 
 
Zobousměrněním dojde k navýšení imisní zátěže na ulici Palackého, naproti tomu lze očekávat jisté 
snížení imisních koncentrací na okolních ulicích, které zatím prakticky slouží jako objízdné trasy 
vzhledem k jednosměrnému provozu na ulici Palackého. Výhledově nastane zlepšení imisní situace 
na křižovatkách s ulicí Palackého, a to z důvodu eliminace počtu vozidel s nutností zpomalení a 
následné výrazné akcelerace.  
Hodnocení je provedeno se stávajícím imisním pozadím (naměřené imisní koncentrace v posledních 
letech), přičemž intenzita dopravy je uvažována pro rok 2007 (stávající stav) a 2010 (výhledový 
stav). Vzhledem k tomu, že nelze odhadnout výhled imisní situace pro toto období a může též dojít 
ke změnám emisí znečišťujících látek z dopravy, je toto hodnocení zatíženo určitou nejistotou, 
chyba výpočtu může dosahovat řádově až desítky procent. I při zohlednění nejistot výpočtu bude 
doplňková imisní zátěž akceptovatelná. 
Hodnoty průměrných hodinových a průměrných denních koncentrací vyjadřují maximální možnou 
imisní zátěž příslušného referenčního bodu, vypočtené hodnoty denních koncentrací mají význam 
maximálních průměrných denních koncentrací, pokud by podmínky, za kterých mohou nastat, 
trvaly celý den. Proto lze hodnotit vypočtené hodnoty denních koncentrací jako velmi nadsazené a 
prakticky nedosažitelné. Pravděpodobnou imisní zátěž lokality z daných zdrojů znečištění popisují 
spíše průměrné roční koncentrace znečišťujících látek. 
 
Imise PM10 
Maximální příspěvek denních koncentrací PM10 v celé lokalitě byl vypočten 1,38 µg/m3, nárůst 
proti současnému stavu je 0,26 µg/m3 tj.0,5 % hodnoty imisního limitu (50 µg/m3), což je 
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akceptovatelné. V blízkosti zástavby jsou vypočteny koncentrace v rozmezí od 0,07 do 0,15 µg/m3, 
tedy velmi nízké hodnoty. 
Nejvyšší vypočtený příspěvek průměrných ročních koncentrací PM10 vzrostl z 0,137 µg/m3  na 
0,155 µg/m3, u zástavby byly vypočteny koncentrace menší než 0,12 µg/m3. Nárůst ročních 
příspěvků koncentrací PM10  je v řádu setin µg/m3 , což jsou zcela zanedbatelné hodnoty.  
Jak je zřejmé z vypočtených hodnot, je změna imisních příspěvků PM10 vlivem záměru velmi 
nízký, bez znatelného vlivu na imisní situaci lokality. Překročení imisních limitů vzhledem ke 
stávajícímu pozadí (cca 30 µg/m3 ) nepředpokládáme. 
 
Imise NO2   
Maximální současný příspěvek hodinových koncentrací NO2 v celé lokalitě byl vypočten 
4,51 µg/m3, v místech zástavby od 1,81 do 2,45 µg/m3, přičemž imisní limit je 200 µg/m3. 
Výhledově lze očekávat nárůst hodinových imisí NO2 kolem 1 µg/m3, maximum činí 5,86 µg/m3 , 
u zástavby lze očekávat maximální příspěvky  od 2,36 µg/m3 do 3,44 µg/m3.    
Maximální vypočtený příspěvek průměrné roční koncentrace NO2 vlivem výhledové dopravy je 
0,218 µg/m3, nárůst proti současnému stavu je 0,039 µg/m3, tj. cca 0,1 % hodnoty imisního limitu 
(40 µg/m3). V blízkosti zástavby byl nárůst ročních příspěvků NO2  vypočten v obdobné výši - cca 
0,04 µg/m3.  
Pokud tedy uvažujeme se současným imisním pozadím NO2 přibližně 22 µg/m3, bude změna imisí 
NO2  velmi malá a v žádném případě nedojde k překročení imisních limitů. 
 
Imise benzenu 
Maximální příspěvek průměrné roční koncentrace benzenu byl vypočten pro současný stav 0,0132 
µg/m3, pro výhledový stav 0,0197 µg/m3 . U blízké zástavby byly vypočteny stávající příspěvky 
kolem 0,008 µg/m3, výhledově cca 0,014 µg/m3 , nárůst tedy činí přibližně 0,006 µg/m3  což činí 
0,1 % hodnoty imisního limitu (5 µg/m3).  
Při uvažovaném imisním pozadí cca 1,2 µg/m3 nedojde k překročení imisního limitu pro benzen, 
nárůst imisních příspěvků benzenu je velmi nízký. 
 
Na základě vypočtených imisních koncentrací znečišťujících látek zpracovatel rozptylové studie 
uvádí, že lze konstatovat, že provozem záměru nebude docházet k překračování imisních limitů 
a proto lze doporučit realizaci stavby. 
 



2. Odpadní vody  
 
Období výstavby 
V době výstavby mohou být očekávány odpadní vody pouze typu odpadních vod ze 
sociálního zařízení staveniště, tyto vody nejsou určujícím impaktem, sociální zařízení 
staveniště bude řešeno dodavatelem stavby stejným způsobem jako u obdobných staveb.  
Splaškové odpadní vody mohou  vznikat pouze  na  zařízení staveniště. V těchto místech se 
předpokládá realizace chemických WC. Splaškové vody z umývadel budou svedeny do 
dešťové kanalizace. 
  
Období provozu 
Dešťové vody 
Po uvedení do provozu budou dešťové odpadní vody z komunikace tvořit hlavní podíl 
odpadních vod z provozu na silnici.. Dešťové vody budou uličními vpustmi svedeny do 
stávající jednotné kanalizace. 
 
 
3. Kategorizace odpadů 
 
Odpady z předpokládaného záměru je možné rozdělit do následujících částí:  
- odpady vznikající během výstavby (z přípravy staveniště, odpady ze stavebních prací), 
- odpady vznikající při vlastním provozu  
Tabulka č.15 

Kód druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu Kategorie odpadu 

15 01 01 Papírové a lepenkové  obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 04 Kovové obaly O 
15 02 02  Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a 

ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 
N 

17 01 01 Beton O 
17 01 02 Cihly O 
17 02 01 Dřevo O 
17 02 03 Plasty  O 
17 03 01 Asfaltové směsi s obsahem dehtu N 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01  O 
17 04 05 Železo a ocel O 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03    O 
17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady (včetně směsných 

stavebních a demoličních odpadů obsahující nebezpečné 
látky 

N 

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O 
20 02 03 Jiný biologicky nerozložitelný odpad  O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 

 
Odpad kategorie N – asfalt s obsahem dehtu – 17 03 01 bude produkován pouze v případě, že 
bude prokázán výskyt tohoto druhu (rozbor). Bude s ním nakládáno dle požadavků na 
uvedenou kategorii odpadů uložením na příslušné skládce. Odpad kategorie N (17 09 03, 15 
02 02) bude uložen na skládce nebezpečných odpadů příslušné kategorie. 
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Odpady vznikající vlastní činností realizovaného záměru - odpady vznikající při vlastním 
dopravním provozu 
Tabulka č.16 

Kód Odpad Kategorie 
16 01 03 Pneumatiky O 
16 01 04  Autovraky N 
19 08 01 Shrabky z česlí O 
19 08 02 Odpady z lapáků písku O 
20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O 
20 02 03 Jiný biologicky nerozložitelný odpad  O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 
20 03 03 Uliční smetky O 
20 03 99 Komunální odpady jinak blíže neurčené O 

 
Mimo výše uvedené je možné uvažovat pouze v případě havárie z provozu vozidel na silnici s 
výskytem zeminy znečištěné ropnými látkami (případně jinými škodlivinami vzniklými při 
úniku látek z obsahu nákladu). Místo havárie bude asanováno a kontaminovaný materiál 
zneškodněn specializovanou firmou. 
 
Původce bude dle povinností uvedených v zák.č. 185/2001 o odpadech: 
- zařazovat podle druhů a kategorií stanovených v Katalogu odpadů,  
- vzniklé odpady které nemůže sám využít, trvale nabízet k využití jiné právnické nebo 

fyzické osobě,   
- nelze-li odpady využít, zajistit jejich zneškodnění,  
- kontrolovat nebezpečné vlastnosti odpadů a nakládat s nimi podle jejich skutečných 

vlastností,  
- shromažďovat utříděné podle druhů a kategorií,  
- zabezpečit je před nežádoucím znehodnocením,  odcizením nebo únikem ohrožujícím 

životní  prostředí,  
- umožnit kontrolním orgánům přístup na staveniště a na vyžádání předložit dokumentaci,  
- poskytovat úplné informace související s odpadovým hospodářstvím. 
 
Odvoz a zneškodnění odpadů bude smluvně zajištěno odbornou firmou. 
 
Jednotlivé kategorie odpadů mohou být upřesněny na základě konkrétních provozních 
podmínek. Provozovatel plní požadavky stávající legislativy (zákon č. 185/2001 Sb. o 
odpadech a jeho prováděcích vyhlášek) v oblasti nakládání s odpady. Na komunikacích bude 
tato podmínka plněna a údržba silnice, a s tím i nakládání s odpady, bude řešeno dle 
předepsaných požadavků.  
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4. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
 
Možnost vzniku havárií 
 
Navržený záměr není takovým záměrem, který by sebou nesl zásadní riziko vyplývající 
z používání látek nebo technologií.   
Možnost vzniku havárie s negativním dopadem na ovzduší a klima, vodu, půdu, geologické 
podmínky a zdraví obyvatel vycházející z dopravy používané v rámci stavebních prací lze 
technickými opatřeními omezit na minimum.  
Problémy by mohly nastat při nesprávném nakládání s odpady, při nedodržení protipožárních 
opatření, při havárii vozidel na přilehlých komunikacích v rámci stavby. Případný únik 
motorového oleje, nafty či benzinu bude eliminován pravidelnou kontrolou technického stavu 
a pravidelnou údržbou vozidel a stavebních mechanismů v průběhu vlastní stavby. 
 
Možnost vzniku havárií může souviset  s:  

- úniky látek  
- selháním lidského faktoru 

Úniky látek 
Předpokládat lze pouze úniky ropných látek z dopravních a mechanizačních prostředků. 
Případné úniky ropných látek je nutno okamžitě eliminovat využitím sorpčních prostředků, 
případně zajistit sanaci horninového prostředí postižené lokality. Postižená lokalita musí být 
v co nejkratším časovém horizontu sanována.  
Technické řešení stavby zabezpečuje základní prvky ochrany povrchových a podzemních vod.  
Mechanizace pro údržbu bude udržována v dobrém technickém stavu bez předpokladu 
negativního úniku škodlivin z těchto zařízení uvedena do původního stavu. 
 
Selhání lidského faktoru 
Riziko ohrožení kvality životního prostředí vlivem selhání lidského faktoru souvisí zejména 
s dopravními nehodami.   
Pokud dojde během provozu k jakékoli poruše na zařízení nebo havárii, budou učiněna 
opatření, aby se podobná situace následně neopakovala.  
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5. Hluk 
 
Pro stavbu „Rozšíření ulice Palackého v Přerově“ je zpracována hluková studie jako podklad 
pro hodnocení vlivu hluku z provozu stavby na zdraví obyvatel.   
 
Nejvyšší přípustné hladiny hluku  
Období výstavby 
Podle nařízení vlády číslo 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací, příloha č. 2, část B, činí nejvyšší přípustná hodnota hluku ze stavební činnosti:  
 
V chráněném vnitřním prostoru budov: 

základní hladina hluku L Aeq,T = 40 dB            (§ 10, odst.2 NV č.148/2006 Sb.) 
korekce na druh chráněného prostoru  dle příl. č. 2, část A, NV 148/2006 Sb.) 
         obytné místnosti  - v denní době         0 dB 
                                     - v noční době   -10 dB 
Z toho : LAeq,T =  40 dB pro denní dobu 
   LAeq,T =  30 dB pro noční dobu 
 

Pro denní dobu pak bude hygienický limit : 
a) při provádění stavební činnosti 8 hodin  v době mezi 7. a 21. hodinou : 
        LAeq,T =  40 dB       
          t1= 8 hodin 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . lg(429 + t1)/ t1) = 40 + 10.lg (429 + 8)/8+ = 57,4 dB 

 
b) při provádění stavební činnosti 14 hodin  v době mezi 7. a 21. hodinou : 
        LAeq,T =  40 dB       
          t1= 14 hodin 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . lg (429 + t1)/ t1) = 40 + 10.lg (429 + 14)/14) = 55,0 dB 

 
V chráněném venkovním prostoru ostatních staveb a chráněném ostatním venkovním prostoru 
 

základní hladina hluku L Aeq,T = 50 dB            (§ 11, odst.4 NV č.148/2006 Sb.) 
korekce na druh chráněného prostoru  dle příl. č. 3, část A, NV 148/2006 Sb.) 
         chráněné venkovní prostory  - v denní době      0 dB 
                                             - v noční době -10 dB 
korekce na hluk ze stavební činnosti (7 až 21 hod.)  +15 dB 

Z toho : LAeq,T  =   65 dB pro denní dobu 
Vnitřní prostor 
Nejvyšší přípustná maximální hladina akustického tlaku A uvnitř staveb pro bydlení a staveb 
občanského vybavení se stanoví pro hluky šířící se ze zdrojů uvnitř budovy součtem základní 
maximální hladiny hluku LpAmax = 40 dB a korekcí přihlížejících k využití prostoru a denní 
době podle přílohy č.5 k tomuto nařízení. Obsahuje-li hluk výrazné tónové složky nebo má 
výrazně informativní charakter, jako například řeč nebo hudba, přičítá se další korekce –5 dB.  
Za hluk ze zdrojů uvnitř budovy se pokládá i hluk ze stacionárních zdrojů, umístěných mimo 
posuzovaný objekt, pronikající do těchto objektů jiným způsobem než vzduchem, to znamená 
konstrukcemi nebo podložím. Při provádění povolených stavebních úprav uvnitř budovy je 
přípustná korekce +15 dB k základní maximální hladině akustického tlaku v době od 7 do 21 
hod. 
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Korekce pro stanovení hodnot hluku v obytných stavbách a ve stavbách občanského vybavení 
Tabulka č.17 
Druh chráněné místnosti  Korekce /dB/ 
Nemocniční pokoje 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
0 

-15 
Operační sály Po dobu používání 0 
Lékařské vyšetřovny, ordinace Po dobu používání -5 
Obytné místnosti 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
0* 

-10* 
Hotelové pokoje 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
+10 
0 

Přednáškové síně, učebny a pobytové místnosti škol, jeslí, mateřských 
škol  a školských zařízení 

 +5 

Koncenrtní síně, kulturní střediska  +10 
Čekárny, vestibuly veřejných úřadoven a kulturní zařízení, kavárny, 
restaurace 

 +15 

Prodejny, sportovní haly  +20 
 
* V okolí hlavních komunikací, kde je hluk z těchto komunikací převažující a v ochranném pásmu drah je 
přípustná další korekce + 5 dB 
Pro jiné prostory, v tabulce jmenovitě neuvedené, platí hodnoty pro prostory funkčně obdobné. 

 
Venkovní prostor 
Vymezení požadavků nejvyšších přípustných hladin hluku v zájmovém území – doprava. 
Stanovení nejvyšší přípustné ekvivalentní hladiny hluku vychází ze základní hladiny hluku 
LAZ = 50 dB(A) a korekcí přihlížejících k místním podmínkám a denní době. Podle nařízení 
vlády č.148/2006 Sb. platí korekce pro základní hladinu 50 dB(A) pro stanovení hodnot hluku 
ve venkovním prostoru následující: 
Tabulka č.18 

Korekce dB(A) Způsob využití 
území 1) 2) 3) 4) 
Chráněný venkovní 
prostor staveb 
lůžkových 
zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 

Chráněný venkovní 
prostor  lůžkových 
zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

0 0 +5 +15 

Chráněný venkovní 
prostor ostatních 
staveb a chráněný 
ostatní venkovní 
prostor 

0 +5 +10 +20 

 

1) Korekce se použije pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku 
(§30 odst.1 zák.č.258/2000 Sb.), s výjimkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové 
komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce. Zejména 
rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídky vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z pozemní dopravy na pozemních komunikacích s výjimkou účelových komunikací, a 
drahách. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk z dopravy na 
těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. 
Použije se na hluk na drahách v ochranném pásmu dráhy. 



 

 

31 
 

 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích  a drahách, který je 
v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl do 31.prosince 
2000. Tato korekce zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového 
svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní 
komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním 
prostoru staveb a v chráněné, venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

 
Pro zájmové území platí – chráněné venkovní prostory ostatních staveb a chráněné ostatní 
venkovní prostory:                         
 
Hluk z dopravy na pozem.komunikacích   Den    LAeq = 55 dB    Noc    LAeq = 45 dB 
 
Závazné stanovení nejvyšších přípustných hodnot hluku pro chráněný venkovní prostor je 
oprávněn provádět pouze příslušný orgán ochrany veřejného zdraví. Při dokladovaném 
splnění nejvyšších přípustných hodnot hluku v definovaném venkovním prostoru, lze rovněž 
předpokládat splnění i nejvyšších přípustných hodnot hluku ve vnitřních chráněných 
prostorách např. staveb pro bydlení nebo staveb občanského vybavení. 
 
Hluková zátěž v předmětném území byla stanovena na základě počítačového modelu. Ve 
zvolených referenčních bodech byly vypočteny očekávané hodnoty výhledového hlukového 
zatížení pro provoz sledovaného objektu. 
 
Hluková zátěž v předmětném území byla stanovena na základě podrobného počítačového 
modelu. Ve zvolených referenčních bodech byly vypočteny očekávané hodnoty výhledového 
hlukového zatížení pro nový stav vzniklý realizací připravovaného záměru v území. 
Vlastní výpočty a grafické znázornění jsou zpracovány pomocí výpočetního programu 
HLUK+pásma (JsSoft Praha). Algoritmus výpočtu vychází z  metodických pokynů.  
Výpočtové body byly voleny 2 m od fasády objektů situovaných v předmětném území. 
Program rozšířený na H+ pásma – verze 8.1. 
Byly vypočteny průběhy izofon v  pětidecibelových  odstupech dB(A). Izofony jsou 
zobrazeny v grafickém výstupu uvedeném v další části této studie. 
Při výpočtu bylo provedeno zhodnocení míry ovlivnění realizací záměru zejména s ohledem 
na dosah velikosti hluku nad úroveň přípustných hodnot v území.   
 
Hluk v lokalitě je možné rozdělit do následujících časových úseků: 

- hluk v době výstavby 
- hluk z provozu dopravních systémů v době po realizaci stavby „Rozšíření ulice 

Palackého v Přerově“ 
 
Stavební práce 
Způsob (množství, kvalitativní a kvantitativní složení) nasazení stavebních mechanismů 
v území bude záviset na dodavatelské stavební firmě, tento vliv bude sledován v omezenou 
dobu, pouze po dobu stavby. Každá stavební činnost má na danou lokalitu vliv, v předmětném 
případě je možné konstatovat, že doba stavby bude omezená.   
V průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatížení území hlukem ze 
stavebních strojů, zvláště při provádění zemních prací. Tyto činnosti  jsou prováděny téměř 
výhradně v denní době. Nepředpokládá se stavební činnost v noční době, ve dnech 
pracovního klidu a o svátcích. Při výstavbě bude užita řada strojů, které většinou patří k 
významným zdrojům hluku. Dle způsobu šíření hluku do okolí se bude jednat o zdroje liniové 
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(např. doprava zeminy, stavebních materiálů) a bodové (např. míchače, kompresory, vrtné 
soupravy apod.). Předpokládá se výskyt následujících zdrojů hluku: 
 
Předpoklad parametrů použitých strojů - zemní práce 
Tabulka č.19 

Typ prací Název stroje Počet kusů Akustické parametry 
Nakladač 2 LpA,10 = 80 dB 
Buldozer 2 LpA,10 = 85 dB 
Nákladní automobily 8/hod LpA,10 = 89 dB 
Domíchávače betonu 1hod LpA,10 = 80 dB 

 

Čerpadla betonu 1 LpA,10 = 81 dB 

 
Způsob použití stavebních mechanismů v území bude záviset na dodavatelské firmě, tento 
vliv bude zřejmý omezenou dobu, pouze po dobu stavby. Každá stavební činnost má na danou 
lokalitu vliv, v předmětném případě je možné konstatovat, že stavební práce budou probíhat 
pouze v omezeném časovém období. Rovněž situování stavby zabezpečuje eliminaci 
negativních vlivů v době stavby. 
  
Doprava 
Hodnoty dopravních intenzit jsou použity dle údajů uvedených na stranách 17 a 18 tohoto 
oznámení.  
 
Referenční body 
V zájmové lokalitě byly vytipovány kontrolní (referenční) body (objekty ochrany a chráněný 
venkovní prostor). Výpočtové body jsou zvoleny u nejbližší obytné zástavby:  
Kontrolní body byly zvoleny chráněném venkovním prostoru chráněných objektů nejblíže 
situovaných vůči navrhované stavbě (2 m od fasády objektu ve výšce 3, 10 a 15 m – podle 
výšky chráněného objektu). 
Tabulka č.20 

Označení  Výška (m) Vymezení 
1  10 

2 10 

p.č. 402, č.p. 1455, LV 4590, Dr.Skaláka 1/1455, zastavěná plocha a 
nádvoří – objekt bydlení  

3 15 

4 3 

5 15 

6 3 

p.č. 40¨3/8, č.p. 1319, LV 6470, Dr.Skaláka 6/8, zastavěná plocha a 
nádvoří – bytový dům  

7 10 

8 3 

9 10 

10 3 

p.č. 403/2, č.p. 1540, LV 13587, B.Němcové, zastavěná plocha a 
nádvoří – bytový dům  

11 3 

12 10 

p.č. 5/4, č.p. 684, LV 13567, Palackého, zastavěná plocha a nádvoří – 
bytový dům  

13 3 

14 10 

p.č. 403/4, č.p. 1404, LV 6481, Palackého, zastavěná plocha a 
nádvoří – bytový dům  

15 5 p.č. 24, č.p. 1380, LV 10001, Palackého, zastavěná plocha a nádvoří 
– stavba občanského vybavení (škola) 

16 3 p.č. 28, č.p. 1381, LV 10001, Palackého, zastavěná plocha a nádvoří 
– stavba občanského vybavení (škola) 
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Vymezení referenčních bodů 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výsledky výpočtu 
 
Vyhodnocení hluku ze stavební činnosti – hluk z výstavby 
Stavební práce budou probíhat pouze v omezeném časovém období – stavba bude řešena po 
omezenou dobu realizace.    
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V rámci uvedené stavební činnosti při součtu všech stavebních prací bude hluková zátěž ve 
venkovním chráněném prostoru okolí stavby při součtu vymezených stavebních prací: 
Tabulka č.21 

Hluk v době výstavby – stavební  práce Kontrolní 
bod Přípustná hodnota Zjištěná hodnota 

 Den Den 
 LAeq dB(A) LAeq dB(A) 
1 65 59,0 
2 65 61,0 
3 65 57,5 
4 65 62,3 
5 65 57,6 
6 65 53,3 
7 65 57,8 
8 65 54,5 
9 65 59,0 
10 65 56,2 
11 65 59,5 
12 65 59,4 
13 65 39,7 
14 65 40,0 
15 65 58,4 
16 65 58,6 

Nejistota výpočtu + 1,2 dB 
 

Při prováděných zemních či stavebních pracích během výstavby bude zpracován plán 
organizace nasazení strojů. Je nutno dbát na důslednou kontrolu stavu strojů, jejich seřízení, 
vypínání při pracovních přestávkách a snižování počtu vozidel jejich vytížením. Také je nutno 
dbát na omezení doby nasazení hlučných mechanismů a jejich méně častější využití. 

Za podmínky respektování těchto požadavků lze očekávat splnění příslušných hygienických 
limitů (LAeq = 65 dB v době od 700 do 2100 hod).  
Hodnoty chráněného venkovního prostoru vykazují nepřekročení přípustných hodnot dle 
platné legislativy. Pokud hodnoty chráněného venkovního prostoru jsou splněny, hodnoty 
uvnitř chráněných objektů budou rovněž dodrženy. 
 
Hluk z výstavby prokazuje přípustné hodnoty akustického tlaku ve venkovním chráněném 
prostoru okolí stavby ze stavebních prací s ohledem na  údaje uvedené v 10 m pro jednotlivá 
strojní zařízení. 
Ve venkovním chráněném prostoru (hranice parcel chráněných objektů) a u chráněných 
objektů nebude přípustná hodnota hlukové zátěže v době stavby překračovat přípustné 
hodnoty. 
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Hluk ve venkovním prostředí v době provozu po realizaci stavby  „Rozšíření ulice 
Palackého v Přerově“   
Tabulka č.22 

Limit  Limit  Zjišt ěná hodnota 
Den Noc Den Noc  

 
Bod 

 LAeq dB  LAeq dB LAeq dB LAeq dB 
1 55 45 53,1 43,5 
2 55 45 53,8 43,7 
3 55 45 51,6 42,5 
4 55 45 48,3 39,3 
5 55 45 51,7 42,6 
6 55 45 47,5 38,3 
7 55 45 51,9 42,8 
8 55 45 48,6 39,5 
9 55 45 53,0 43,0 
10 55 45 50,3 41,2 
11 55 45 53,6 43,5 
12 55 45 53,5 43,4 
13 55 45 33,8 24,7 
14 55 45 34,1 25,0 
15 55 45 52,5 43,4 
16 55 45 52,7 43,6 

Nejistota výpočtu + 1,2 dB 
 
GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ IZOFON  - DEN 
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GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ IZOFON  - NOC 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na základě zjištěných hodnot je možné konstatovat, že provozem navrhované stavby na 
základě uplatněných hodnot hlukové zátěže  (doprava) budou  dodrženy limity hluku pro 
chráněné objekty dle nařízení vlády č.148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými 
účinky hluku a vibrací, tj. pro den 55 dB a pro noc 45 dB.  
Po realizaci záměru v území může být tento předpoklad ověřen po ustálení dopravních 
charakteristik měřením.. 
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 C.  Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 
1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
1.1 Dosavadní využívaní území a priority jeho trvale udržitelného využívání 
 
Stavba se nachází v zastavěné části obce Přerov. Řeší rozšíření Palackého ulice v úseku mezi 
křižovatkou ulic Palackého – B. Němcové a Palackého – Dr. Skaláka.  
Pozemek určený k zástavbě se nachází v centru města Přerova, stavba se nachází za hranicí 
ochranného pásma městské památkové zóny.  
Připravované komplexní využití území a priority jeho trvale udržitelného využívání budou 
záměrem stavby, která je předmětem tohoto posouzení, dodrženy a záměr stavby tyto 
podmínky splňuje. 
V antropogenně zatíženém území  nejsou zachovány přírodní nebo přírodě blízké ekosystémy, 
nejsou přítomny cennější environmentální prvky.  
Komplexní využití území a priority jeho trvale udržitelného využívání jsou řešeny záměrem 
stavby.  
 
 
1.2 Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů  
 
Území, v němž má být realizována stavba „Rozšíření ulice Palackého v Přerově“,  není 
územím s trvalými přírodními zdroji a zároveň záměr není řešením, které by nad přijatelnou 
míru mělo nevratitelný vliv působení na přírodní zdroje, jejich kvalitu a schopnost regenerace. 
Dojde k úpravě stávajícího dopravního systému zobousměrněním ulice Palackého v úseku 
křížení s ulicemi Boženy Němcové a Dr.Skaláka.  
Přímo zájmové území, v němž je realizován záměr výstavby parkovacího objektu, neobsahuje 
přírodní zdroje, jejichž kvalita a schopnost regenerace z toho důvodu nesmí být negativně 
ovlivněna.  
Navrhovaná stavba se nenalézá ani v chráněné oblasti přirozené akumulace vod ve smyslu 
příslušné legislativy. Lokalita je situována mimo oblasti vymezených v rámci zák.č.114/1992 
Sb.  
 
Realizací stavby  nebude narušena kvalita a schopnost regenerace území.  
 
 
1.3 Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž se zvláštní pozorností   
 
- na územní systémy ekologické stability 
Zájmové území vymezené plochou pro realizaci navrhované stavby je situováno mimo tah 
územních systémů ekologické stability.  
Nejblíže zájmovému území se nachází navržený nadregionální biokoridor BK 2/45 vedený 
vodním tokem Bečva. Další navržené i stávající prvky ÚSES se nalézají ve značných 
vzdálenostech od zájmového území.  
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Tabulka č.23 
Označení Kategorie Výměr

a 
STG St. ek. 

stab. 
Stav 

BK 2/45 Nadregionální 
biokoridor 
navržený 

3,7 km 1 BC 4 - 
habrojilmové jaseniny 

1-4 Nábřeží Bečvy ve městě a v jeho 
průmyslové zóně. Břehový porost 
vesměs chybí. V průmyslové zóně 
zatravněné navigace s nežádoucími 
porosty akátu. Místy náznak 
břehového porostu s vrbou. 

 
Zájmové území pro stavbu je situováno mimo prvky územních systém ekologické stability.  
 
- na zvláště chráněná území 
Stavba se nenachází ve zvláště chráněném území ve smyslu zák. ČNR č. 114/92 o ochraně 
přírody a krajiny.  
Nejbližším zvláště chráněným územím je národní přírodní rezervace Žebračka  zřízená v roce 
1949 vyhláškou Ministerstva školství, věd a umění č. 88.199/49-VI/1. Jedná se o přírodě 
blízký ekosystém tvořený společenstvy lužních lesů (včetně vodního toku Strhance) a jejich 
přechodů k jiným typům smíšených listnatých lesů vázaných na reliéf a geologický podklad 
terasy řeky Bečvy a vyznačující se vysokou rozmanitostí typických a vzácných druhů planě 
rostoucích rostlin a volně žijících živočichů, přičemž druhová pestrost vegetace je ovlivněna 
polohou území na kontaktu fytogeografických oblastí Panonského termofytika a Karpatského 
mezofytika. Národní přírodní rezervace se nalézá na severovýchodním okraji Přerova mimo 
dosah předmětné stavby.  
Přírodní památka Na Popovickém kopci (vyhl. r.1949; 3,32 ha) s ostrůvkem vzácné 
suchomilné a teplomilné stepní flóry. Území bylo význačnou lokalitou vousatcové „stepi“s 
výskytem vousatky (Botryochloa ischaemum), hvozdíku (Dianthus carthusianorum), máčky 
(Eryngium campestre), uváděn je i výskyt Hvězdice chlumní (Aster amellus). Lokalita 
dokumentuje směr šíření teplomilných a suchomilných travobylinných společenstev na 
Moravě. 
Na území města jsou dva památné stromy – jasan ztepilý (Fraxinus excelsior) na ul. 
Šrobárova, a líska turecká (Corylus colurna) na nábřeží Rudolfa Lukaštíka. 
 
Žádné chráněné území nebude stavbou dotčeno ani ovlivněno. 
 
- na území přírodních parků  
Zájmové území není součástí přírodního parku. 
Městský park Michalov se rozkládá na 17 ha a od roku 1992 je kulturní památkou. 
 
- území NATURA 2000 – ptačí oblast, evropsky významné lokality 
Předmětné území není situováno ani neleží v blízkosti lokality, která by byla zařazena do 
programu Natura 2000 jako významná ptačí lokalita nebo evropsky významná lokalita. 
Realizace předloženého záměru nebude mít významný vliv (přímý ani dálkový) na evropsky 
významné lokality vyhlášené nařízením vlády č. 132/2005 Sb., ani na ptačí oblasti. 
Jak vyplývá ze stanoviska (KUOK1958/2009/OŽP/7311 z 27.7.2009) k projektu Krajského 
úřadu Olomouckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství, příslušného podle § 77a 
odst.3 písm. w)zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, nebude realizace stavby 
mít vliv na evropsky významné lokality ani ptačí oblasti.     
Nejbližší evropsky významnou lokalitou od místa stavby je Bečva – Žebračka, kód 
CZ0714082, vyhlášená nařízením vlády č. 132/2005 Sb. Předmětem ochrany jsou smíšené 
lužní lesy s dubem letním, jilmem vazem, jilmem habrolistým, jasanem ztepilým nebo 
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jasanem úzkolistým podél velkých řek atlantské a středoevropské provincie, lokalita kuňky 
ohnivé, hrouzka Kesslerova, velevruba tupého. 
 
- na významné krajinné prvky  
Ve smyslu zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny je významný krajinný prvek 
ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, utvářející její vzhled nebo 
přispívající k udržení její stability. Významnými prvky ze zákona jsou rašeliniště, lesy, vodní 
toky, rybníky, jezera, údolní nivy a ty části krajiny, které zaregistruje orgán ochrany přírody.   
VKP jsou chráněny před poškozováním a ničením. Ten, kdo zamýšlí zásah do VKP, si musí 
opatřit závazné stanovisko příslušného orgánu ochrany přírody. Obecně tak již v rámci 
projekčních prací vyplývá pro investora povinnost volit takové technologie a stavební 
postupy, které v maximálně možné míře ochrání dotčené VKP, popřípadě minimalizují 
negativní dopady spojené se stavebními pracemi a následným užíváním staveb.  
V zájmovém území se nenachází registrovaný významný krajinný prvek ani prvek jmenovaný 
zák.č.114/1992 Sb.  
 
- na území historického, kulturního nebo archeologického významu 
Zájmové území je mimo území historického, kulturního nebo archeologického významu, 
nenalézají se zde objekty uvedeného významu. 
Navržený záměr je situován za hranicí ochranného pásma městské památkové zóny. Stavbou 
nejsou dotčena chráněná území ani národní kulturní památky.  
V městské památkové zóně se nachází měšťanské domy z 15. a 16.století, zbytky 
středověkých hradeb s fortnou a renesančně upravený zámek, ve kterém sídlí Muzeum 
Komenského (archeologické nálezy, minerály, sbírka entomologická, expozice dobové školní 
třídy z dob J. A. Komenského). V centru města je Městský dům, architektonicky významná 
budova z roku 1897 v novorenesančním slohu s bohatou štukovou výzdobou a prvky secese. 
 
Na území města a v jeho okolí byla uskutečněna v minulosti řada archeologických nálezů 
původního osídlení Přerovska. Archeologická lokalita Přerov – Předmostí podává svědectví o 
životě mamutů před 25 000 lety. 
Proto nelze zcela vyloučit podobný nález při prováděných zemních pracích v rámci stavby. 
Stavební činnost bude prováděna na území s archeologickými nálezy a stavebník již od doby 
přípravy stavby bude postupovat  v souladu s ust. §22 a 23 zák.č. 20/1987 Sb. v platném 
znění.  
 
Žádná z  památek není v bezprostřední blízkosti zájmového území. 
 
- na území hustě zalidněná  
Navrhovaná stavba je situována v území, kde bezprostředně navazuje na vícepodlažní 
panelové domy. Možnost ovlivnění byla prověřena hlukovou a rozptylovou studií. . 
  
- na území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 
Přímo zájmové území není územím se starou zátěží. Podle Systému evidence starých 
ekologických zátěží, který byl zřízen a je spravován a aktualizován MŽP, nejsou v místě 
realizace stavby staré zátěže evidovány. 
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2.  Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které 
budou pravděpodobně významně ovlivněny  
 
Při přípravě stavby „Rozšíření ulice Palackého v Přerově“ byly sledovány následující složky 
životního prostředí, které by mohly být ovlivněny: 
 
2.1 Vlivy na obyvatelstvo             
                                                                          
Základní kriteria pro posouzení míry nebo možnosti ovlivnění této skutečnosti jsou 
dokladována. Možné přímé  a nepřímé vlivy na obyvatelstvo je možno charakterizovat 
s ohledem na jednotlivé složky životního prostředí ve vztahu k obyvatelstvu a z hlediska 
časového rozložení záměru (po dobu stavby a v době po ukončení realizace stavby). 
 
V době realizace stavby může být ovlivněno obyvatelstvo zejména s ohledem na stavební 
práce. Délka stavby bude pouze omezenou dobu. 

Případnou sekundární prašnost ze stavby lze technicky omezit. Pro minimalizaci negativních 
vlivů jsou pro etapu výstavby formulována následující doporučení: 

- dodavatel stavby bude poskytovat garance na minimalizování negativních vlivů stavby na 
životní prostředí a na celkovou délku stavby se zohledněním požadavků na používání 
moderních a progresivních postupů výstavby (s využitím méně hlučných a životnímu 
prostředí šetrných technologií). 

- Celý proces výstavby bude organizačně zajištěn tak, aby maximálně omezoval možnost 
narušení faktorů pohody pro obyvatele nejblíže situovaných objektů bydlení a zabezpečil 
dopravní obslužnost území.  

Z hlediska doby realizace záměru, jeho rozsahu a  současným respektováním výše uvedených 
doporučení lze záměr i v době stavebních prací akceptovat. 
 
 
2.2 Ovzduší a klima                                                              
 
Klimatické poměry 
Zájmové území se podle klimatické rajonizace nachází v teplé oblasti T2 (Quitt 1971).  
Uvedená oblast se vyznačuje dlouhým létem, teplým a suchým, velmi krátkým přechodným 
obdobím s teplým až mírně teplým jarem i podzimem, krátkou, mírně teplou, suchou až velmi 
suchou zimou s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky.  
Pro klimatickou charakteristiku zájmového území jsou použity údaje Českého 
hydrometeorologického ústavu z let 1901 - 1950.  
Tabulka č.24 

Počet letních dnů 50 – 60 
Počet dnů s prům. teplotou +10 oC a více 160 – 170 
Počet mrazových dnů 100 – 110 
Počet ledových dnů 30 – 40 
Průměrná roční teplota vzduchu v Přerově ve °C 8,4 
Průměrná teplota vzduchu ve vegetačním období ve °C (IV - IX) 14,9 
Průměrná teplota vzduchu mimo vegetační období ve °C (X - III) 1,9 
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Průměrná měsíční teplota vzduchu v Přerově ve °C  
Tabulka č.25 

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XI I. 
°C -2,9 -1,3 3,0 8,7 13,8 16,8 18,5 17,8 14,0 8,6 4,0 0,0 

 
Srážková charakteristika oblasti 
Tabulka č.26 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 90 -100  
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 - 50 
Průměrný roční úhrn srážek v Přerově v mm 627 
Průměrný úhrn srážek ve vegetačním období (IV - IX) 413 
Průměrný úhrn srážek mimo vegetační období (X - III) 214 

 
Průměrný měsíční úhrn srážek v Přerově v mm 
Tabulka č.27 

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII IX. X. XI. XII. 
Mm 31 29 30 37 67 81 98 79 51 49 42 33 

 
 
Větrná růžice  

Stabilitní r ůžice Rychlostní růžice 

                          
 

Tabulka č.28 
Směr: 0° 45° 90° 135° 180° 225° 270° 315° CALM Součet 

 I. třída stability - velmi stabilní                 

 1.70 m/s 0,33 0,60 0,47 0,79 1,24 0,80 0,81 0,59 1,69 7,32 

 5.00 m/s 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 11.00 m/s 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 II. třída stability - stabilní                 

 1.70 m/s 1,05 1,93 1,39 2,03 2,48 1,35 1,19 1,75 1,98 15,15 

 5.00 m/s 0,10 0,77 1,25 0,61 0,95 0,36 0,56 0,09 0,00 4,69 

 11.00 m/s 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 III. třída stability - izotermní                 

 1.70 m/s 1,08 2,29 1,80 2,41 2,68 1,74 1,49 2,22 0,91 16,62 

 5.00 m/s 1,23 3,89 0,70 2,82 2,63 1,99 1,06 2,71 0,00 17,03 

 11.00 m/s 0,03 0,10 0,00 0,02 0,00 0,04 0,03 0,09 0,00 0,31 

 IV. třída stability - normální                 

 1.70 m/s 0,39 0,64 0,64 1,29 2,00 1,27 1,11 0,57 0,60 8,51 

 5.00 m/s 1,37 3,54 0,53 3,72 4,36 2,93 2,24 3,39 0,00 22,08 

 11.00 m/s 0,45 1,11 0,03 0,29 0,05 0,32 0,32 0,84 0,00 3,41 



 

 

42 
 

 

 V. třída stability - konvektivní                 

 1.70 m/s 0,01 0,01 0,02 0,01 0,10 0,08 0,11 0,09 0,40 0,83 

 5.00 m/s 0,39 0,72 0,27 0,09 0,23 0,51 0,88 0,96 0,00 4,05 

 11.00 m/s 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 Celková růžice 

 1.70 m/s 2,86 5,47 4,32 6,53 8,50 5,24 4,71 5,22 5,58 48,43 

 5.00 m/s 3,09 8,92 2,75 7,24 8,17 5,79 4,74 7,15 0,00 47,85 

 11.00 m/s 0,48 1,21 0,03 0,31 0,05 0,36 0,35 0,93 0,00 3,72 

součet 6,43 15,60 7,10 14,08 16,72 11,39 9,80 13,30 5,58 100,00 

 

 
Čistota ovzduší 
 
Imisní situace lokality může být ovlivněna velkými zdroji znečišťování umístěnými v Přerově 
(Teplárna Přerov, Precheza, PSP), dálkovým přenosem imisí, dopravou na místních 
komunikacích, případně lokálními zdroji (domácí topeniště).  
Posuzovaná lokalita je v působnosti Stavebního úřadu  Magistrátu města Přerova a je dle 
Věstníku MŽP č. 6/2009 z části vymezena jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší 
(OZKO). Jsou zde překračovány imisní limity PM10 pro ochranu zdraví lidí (denní 
koncentrace na 73,2 % území), dále je překračována hodnota cílového imisního limitu pro 
benzo(a)pyren (12,6 % území). 
 
 
2.3 Voda  
                                                                              
Vody z dotčeného území odvádí řeka Bečva (číslo hydrologického pořadí 4-11-02-070), která 
ústí u obce Troubky  do Moravy. Povodí náleží do hlavního povodí řeky Dunaje, dílčího 
povodí Bečva od soutoku Vsetínské a Rožnovské Bečvy po ústí (č.h.p. 4-11-02). 
Bečva vzniká soutokem Vsetínské a Rožnovské Bečvy u Valašského Meziříčí v nadmořské 
výšce 288 m a ústí do řeky Moravy u Troubek ve 195 m n.m.  Plocha povodí činí 1 625,7 
km2, délka toku je 119,6 km a průměrný průtok u ústí je 17,5 m3/s. Vyhláškou č. 470/2001 
Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob provádění činností 
souvisejících se správou vodních toků je Bečva zařazena mezi významné vodní toky. 
Správcem vodního toku je Povodí Moravy, s.p., závod Horní Morava.  
Rozlehlé plochy kolem vodního toku Bečva byly vyhlášeny jako záplavové území 
(rozhodnutí KÚ Olomouckého kraje ze dne 24. 2. 2006, č.j.: KUOK 22888/2006). Do 
záplavového území patří i centrum města. 
 
 Hydrologické údaje vodního toku Bečva v profilu Přerov 
Tabulka č.30 

Průměrné roční hodnoty 
Srážka mm 862 
Ztráta mm 521 
Povrchový odtok mm 341 
Koeficient odtoku  0,40 
Specifický odtok l/s.km2 10,80 
Dlouhodobý prům. průtok m3/s 17,30 

 
Tabulka č.31 

Průměrné překročení průtoků po dobu: 
Dnů v roce 30 60 90 120 150 180 210 240 270 300 330 355 364 
m3/s  43,2 27,1 19,5 14,9 11,7 9,38 7,53 6,02 4,74 3,62 2,58 1,62 1,06 
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Tabulka č.32 
Velké vody opakující se:  
1 krát za let 1 2 5 10 20 50 100 
m3/s  294 363 454 522 589 677 744 

 
Vlastní etapa výstavby nepředstavuje významnější riziko ohrožení kvality vod v případě 
respektování dobrého stavu techniky používané při výstavbě.  
 
Pro eliminaci rizika (kvalitativní podmínky vod) během provádění stavebních prací jsou 
navržena následující  opatření: 
- všechny mechanismy, které se budou pohybovat na  staveništi, musí být v dokonalém 

technickém stavu, nezbytná bude jejich kontrola zejména z hlediska možných  úkapů 
ropných látek, 

- zabezpečení odstavných ploch pro mechanizmy tak, aby nemohlo dojít ke kontaminaci 
podloží, 

- konkretizace předpokládaných míst očisty vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace ze 
stavenišť včetně návrhu zařízení v dalších stupních projektové dokumentace. 

 
 
2.4 Půda, horninové prostředí a přírodní zdroje                                                                                    
 
Zemědělská půda nebude záměrem stavby dotčena, vlastní stavba „Rozšíření ulice Palackého 
v Přerově“ bude realizována na pozemcích ostatních plocha stavebních ploch. 
Z hlediska regionálního členěného reliéfu České republiky (Demek 1987) spadá oblast do  
celku VIIIA-4 – Moravská brána, okrsku VIIIA-4A-b – Bečevská niva. 
Mezi Přerovem a Dluhonicemi prochází hranice mezi celky Moravská brána a 
Hornomoravský úval (podcelkem Středomoravská niva). Na jihovýchodě navazuje na 
zájmové území Radslavická rovina rozkládající se na terase řeky Bečvy. 
Zájmové území náleží z geologického hlediska do soustavy Českého masívu – pokryvných 
útvarů a postvariských magmatitů, oblasti Kvartér.  
Předkvartérním základem geologické stavby území jsou terciérní sedimentární diageneticky 
málo zpevněné horniny. Ve svrchních vrstvách se vyskytují  vápnité jíly, místy s lokálními 
polohami a vložkami písku (miocén - baden).  
Kvartérní pokryv je v zájmovém prostoru tvořen fluviálními sedimenty údolní terasy řeky 
Bečvy. Na bázi jsou uloženy vrstvy písčitých až hlinitopísčitých štěrků údolní terasy, v jejich 
nadloží se nachází jemnozrnné sedimenty – hlinité písky. Nejmladší jsou holocenní 
sedimenty - jílovité až hlinité sedimenty. V nadloží fluviálního komplexu se v zastavěném 
území města vyskytují antropogenní uloženiny - navážky, které tvoří v současnosti i pokryv 
prakticky celého zájmového prostoru. 
 
Území náleží do hydrogeologické rajónu základní vrstvy č. 2211 – Bečevská brána. První 
vrstevní kolektor je tvořen štěrkopísky s průlinovou propustností. Souvislé zvodnění s 
napjatou hladinou má nepravidelnou mocnost, transmisivita je střední – 1.10-4 – 1.10-3 m2.s-1, 
mineralizace 0,3 – 1,0 g.l-1, chemický typ Ca-Mg-HCO3. Hydrogeologický rajón svrchní 
vrstvy č. 1632 – Kvartér dolní Bečvy  má svrchní kolektor tvořený fluviálním štěrkopískem, 
trvalé zvodnění o mocnosti  5 – 15 m s volnou hladinou, průlinovou propustnost se střední  
transmisivitou 1.10-4 – 1.10-3 m2.s-1, mineralizací 0,3 – 1,0 g.l-1, chemický typ Ca-Mg-HCO3-
SO4. (Údaje dle hydrogeologické rajonizace 2005 VÚV T.G.M.). 
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Podzemní vody v Přerově jsou z hlediska využitelnosti pro zásobování pitnou vodou  dle ČSN 
75 7111  zařazeny do III. kategorie, tzn., že jsou úpravárensky nevhodné. Směr proudění 
podzemní vody v první zvodni je v místě stavby jihozápadní.  
Z hlediska regionalizace mělkých podzemních vod je území zařazeno do typu  II C 2. Číselný 
znak II označuje sezónní doplňování zásob vody, písmeno C skutečnost, že průměrných 
měsíčních stavů hladin podzemních vod a vydatností pramenů je dosaženo v maximální míře 
v březnu až dubnu, v minimální míře v říjnu až listopadu  a číslice 2 označuje region s 
průměrným specifickým odtokem podzemních vod v množství 1,01 – 2,00 l/s na 1 km2   (Kříž 
1971). 
 
 
2.5  Flóra, fauna a ekosystémy                                                                    
 
Při přípravě záměru v území bylo provedeno rámcové posouzení předmětné lokality 
s ohledem na sledování výskytu flory a fauny v předmětném území.  
Z biogeografického hlediska se území nalézá v Karpatské podprovincii na ploše Kojetínského 
bioregionu č. 3.11 (Culek 1996)  v biochoře 2Lh – Širší hlinité nivy 2. vegetačního stupně ve 
skupině typů geobiocénů STG  2 BC-C 4 – Ulmi-fraxineta carpini superiora (habrojilmové 
jaseniny vyššího stupně). 
Kojetínský bioregion zabírá geomorfologický podcelek Středomoravská niva. Bioregion je 
tvořen širokou nivou s regulovanými řekami a celý náleží do 2. vegetačního stupně. Biota má 
azonální charakter středoevropských nivních společenstev, v nichž se mísí vlivy sousedních 
bioregionů západokarpatské i hercynské podprovincie (Prostějovský, Ždánicko-Litenčický, 
Hranický). Od jihu sem zasahují i teplomilné druhy. V současnosti převažují pole, zachovány 
jsou komplexy lužních lesů, zbytky luk a rybníky s bohatou faunou.  
 
V nejbližším okolí stavby, která je situována v centru města Přerova, je výskyt zeleně silně 
redukován. Tato skutečnost je dána využitím ploch uvedených zcela urbanizovaných ploch. 
Zeleň je soustředěna do travnatých pásů kolem komunikací s liniovou výsadbou dřevin, do 
zelených ploch s omezenou výměrou na veřejných prostranstvích a do některých dvorů 
obytných budov nebo obytných bloků. Přímo v místě stavby je zeleň soustředěna do vnitřní 
části bloků a je jako doprovodná okrasná zeleň v prostoru před objekty  Vyšší odborné školy 
živnostenské a  Vysoké školy logistiky.  
Stavba si vyžádá kácení dvou kusů topolů Populus, situovaných na p.č.37. Jedná se o 
mohutné stromy o průměru kmene ve výšce 1,4 m 90 mm, které jsou však značně poškozené. 
Část větví bylo nutno, z důvodu špatného stavu, již dříve kvůli bezpečnosti odstranit. Dále 
bude nutné odstranit část živého plotu z volných zatravněných ploch a část travnatých ploch 
bude zabrána na úkor cyklostezky a komunikace. 
V rámci stavby bude provedena výsadba keřů (50 ks Spiraea bumalda ´Goldflame´a 150 ks 
Philadelphie  ´Manteau d Hermine´). 
 
Provedený orientační průzkum fauny ukazuje na stanoviště ze zoologického hlediska značně 
ochuzené v důsledku plné urbanizace území. Průzkumem byly zjištěny jen běžné druhy, 
vázané na lidská sídla nebo druhy k činnostem člověka indiferentní. 
Sledováni byli pouze: z avifauny:  havran polní Corvus frugilegus, holub domácí Columba 
livia forma domestica,  kos černý Turdus merula,  pěnkava obecná Fringilla coelebs,  sýkora 
koňadra Parus major,  vrabec domácí Passer domesticus, ze savců kočka domácí Felis catus,  
a  myš domácí Mus musculus. 
Po provedeném průzkumu přímo pro zájmovou lokalitu je možné jednoznačně konstatovat, že 
v území lokality vzhledem k jejímu situování se nenacházejí žádné druhy flory nebo fauny 
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chráněné ve smyslu ustanovení Zákona ČNR č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny a 
prováděcí  vyhlášky č. 395/1992 Sb. MŽP ČR.  
 
 
2.6  Krajina, krajinný ráz           
                           
Krajinný ráz je kategorií smyslového vnímání, je utvářen přírodními a kulturními prvky, 
složkami a charakteristikami, jejich vzájemným uspořádáním, vazbami a projevy v krajině.  
Hodnocení krajinného rázu se týká především hodnocení prostorových vztahů, uspořádání 
jednotlivých prvků krajiny v určitém prostoru s ohledem na zvláštnost, působivost a 
neopakovatelnost tohoto prostorového uspořádání. 
Každá charakteristika se navenek uplatňuje v prostorových, vizuálně vnímaných vztazích 
krajiny, zároveň také hodnotami vycházejícími z prostorového uplatnění estetických hodnot, 
harmonického měřítka a vztahů v krajinném systému.  
Území města Přerova je možné charakterizovat jako plně antropogenizovanou – 
urbanizovanou krajinu. Jedná se o oblast soustředění komerčních a dopravních ploch a ploch 
pro bydlení, administrativu a služby v centru průmyslového sídelního celku. V okolí stavby se 
nacházejí bytové domy.  
Stavba je řešením stávající komunikace ve městě, rozšíření je navrženo s ohledem na okolní 
prostory a stavební objekty se zohledněním dopravních charakteristik území. Kontakt záměru 
s obytnou zástavbou obce pohledově území neznehodnotí. Estetická kvalita území nebude 
záměrem narušena. 
 
 
2.7 Hmotný majetek a kulturní památky                                                       
 
Nebudou negativně ovlivněny. Realizací záměru nedojde k ovlivnění hmotného majetku nebo 
kulturních památek. Vyhláškou č. 476/1992 Sb., o prohlášení území historických jader 
vybraných měst za památkové zóny byla v centru Přerova vyhlášena památková zóna, v níž je 
evidována řada nemovitostí zapsaných do Státního seznamu  nemovitých kulturních památek 
okresu Přerov. Zájmové území je situováno za hranicí ochranného pásma městské památkové 
zóny. 
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2.8 Hodnocení 
 
Řešení hlavních problémových okruhů 

Tabulka č.33 
Kategorie významnosti Předmět hodnocení 
I. II. III. 

Vlivy na obyvatelstvo  x  
Vlivy na ovzduší a klima  x  
Vliv na hlukovou situaci  x  
Vliv na povrchové a podzemní vody   x 
Vliv na půdu   x 
Vliv na horninové prostředí a nerostné zdroje   x 
Vliv na floru a faunu    x 
Vliv na ekosystémy    x 
Vliv na krajinu   x 
Vliv na hmotný majetek a kulturní památky   x 

Vysvětlivky:  
I. - složka mimořádného významu, je proto třeba jí věnovat pozornost 

  II. - složka běžného významu, aplikace standardních postupů 
III.- složka v daném případě méně důležitá, stačí rámcové  hodnocení 

 
Složky životního prostředí jsou zařazeny do 3 kategorií podle charakteru záměru, lokality, do 
níž má být záměr umístěn, a podle stavu životního prostředí v okolí realizace záměru. Tabulka 
byla vyplněna po podrobném studiu dané problematiky. 
 
Vliv výstavby a provozu stavby  na ekosystémy, jejich složky a funkce. 

Tabulka č.34 

Vlivy  Typ ovlivnění Odhad významnosti vlivu 

Emise z dopravy při 
výstavbě 

přímé, krátkodobé nepříznivý vliv, zmírňující opatření jsou dostupná – řešena 
v rámci přípravy stavby 

Prach a hluk při 
výstavbě 

přímé, krátkodobé nepříznivý vliv, zmírňující opatření jsou dostupná – řešena 
v rámci přípravy stavby – program organizace výstavby 

Vliv na jakost 
povrchové vody 

přímé minimální nepříznivý vliv  

Půda  nepřímé nedojde k záboru zemědělského půdního fondu  ani půdy 
určené k plnění funkce lesa 

Vliv na flóru a faunu 
v době stavby 

přímé plocha určena pro stavbu je je stávající komunikací, 
stavbou dojde k lokálnímu zásahu – 2 stromy (topol) 

Vliv na krajinný ráz nebude minimální nepříznivý vliv 

Vliv na flóru a faunu 
v době provozu 

nepřímé minimální nepříznivý vliv imisí v okolí  
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D. Údaje o vlivech záměru na obyvatelstvo a na životní prostředí  
 
1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti, složitosti a významnosti  

(z hlediska pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 
 
Zdravotní rizika, sociální důsledky, ekonomické důsledky 
Základní kriteria pro posouzení míry nebo možnosti ovlivnění této skutečnosti jsou 
dokladována v tomto oznámení. Posouzení vlivu záměru na zdraví obyvatelstva bylo 
provedeno z hlediska období výstavby a období provozu.  
Možné vlivy na jednotlivé složky životního prostředí a eventuelní přímé a nepřímé vlivy na 
obyvatelstvo je možno charakterizovat následovně:  
 
Vliv znečištěného ovzduší 
V době výstavby budou do volného ovzduší emitovány škodliviny z provozu dopravních 
prostředků stavby. Doprava bude soustředěna do období řešení realizace předmětného 
záměru, rozsah vlivů může být omezen organizací práce a prováděných pracovních operací.  
V době po provedené stavbě nebude ovzduší znečištěno nad  přípustnou úroveň. 
Zobousměrněním dojde k mírnému navýšení imisní zátěže na ulici Palackého, naproti tomu 
lze očekávat snížení imisních koncentrací na okolních ulicích, které v současnosti slouží jako 
objízdné trasy vzhledem k jednosměrnému provozu na ulici Palackého. Výhledově nastane 
zlepšení imisní situace na křižovatkách s ulicí Palackého, a to z důvodu eliminace počtu 
vozidel s nutností zpomalení a následné výrazné akcelerace.  
Ze závěrů rozptylové studie vyplývá, že maximální příspěvek denních koncentrací PM10 
v celé lokalitě byl vypočten 1,38 µg/m3, nárůst proti současnému stavu je 0,26 µg/m3  tj.  
0,5 % hodnoty imisního limitu (50 µg/m3). V blízkosti zástavby jsou vypočteny koncentrace 
v rozmezí od 0,07 do 0,15 µg/m3, tedy velmi nízké hodnoty. 
Nejvyšší vypočtený příspěvek průměrných ročních koncentrací PM10 na základě údajů 
zpracované rozptylové studie vzrostl z 0,137 µg/m3 na 0,155 µg/m3, u zástavby byly 
vypočteny koncentrace menší než 0,12 µg/m3. Nárůst ročních příspěvků koncentrací PM10  
bude v řádu setin µg/m3 , což jsou zcela zanedbatelné hodnoty.  Změna imisních příspěvků 
PM10 vlivem záměru bude velmi nízká, bez znatelného vlivu na imisní situaci lokality.  
Maximální současný příspěvek hodinových koncentrací NO2 v celé lokalitě byl vypočten 
4,51 µg/m3, v místech zástavby od 1,81 do 2,45 µg/m3, přičemž imisní limit je 200 µg/m3. 
Výhledově lze očekávat nárůst hodinových imisí NO2 kolem 1 µg/m3, maximum činí 5,86 
µg/m3 , u zástavby lze očekávat maximální příspěvky  od 2,36 µg/m3 do 3,44 µg/m3 .    
Maximální vypočtený příspěvek průměrné roční koncentrace NO2 vlivem výhledové dopravy 
je 0,218 µg/m3, nárůst proti současnému stavu bude 0,039 µg/m3, tj. cca 0,1 % hodnoty 
imisního limitu (40 µg/m3). V blízkosti zástavby byl nárůst ročních příspěvků NO2  vypočten 
v obdobné výši - cca 0,04 µg/m3. Pokud tedy uvažujeme se současným imisním pozadím NO2 
přibližně 22 µg/m3, bude změna imisí NO2  velmi malá a v žádném případě nedojde 
k překročení imisních limitů. 
Maximální příspěvek průměrné roční koncentrace benzenu byl vypočten pro současný stav 
0,0132 µg/m3, pro výhledový stav 0,0197 µg/m3 . U blízké zástavby byly vypočteny stávající 
příspěvky kolem 0,008 µg/m3, výhledově cca 0,014 µg/m3 , nárůst tedy činí přibližně 0,006 
µg/m3  což činí 0,1 % hodnoty imisního limitu (5 µg/m3). Při uvažovaném imisním pozadí cca 
1,2 µg/m3 nedojde k překročení imisního limitu pro benzen, nárůst imisních příspěvků 
benzenu je velmi nízký. 
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Na základě vypočtených imisních koncentrací znečišťujících látek zpracovatel rozptylové 
studie v závěrečném hodnocení uvádí, že provozem záměru nebude docházet k překračování 
imisních limitů a proto lze doporučit realizaci stavby. 
 
Vliv hlukové zátěže  
Zpracováno bylo hlukové posouzení předmětného území. Chráněné objekty (objekty bydlení) 
a chráněný venkovní prostor objektů včetně ostatního chráněného prostoru nebude ovlivněn 
nad přípustnou úroveň. 
Stanovena byly hluková zátěž v důsledku provozu dopravy po realizaci stavby „Rozšíření 
ulice Palackého v Přerově“ pro chráněný venkovní prostor nejblíže situovaných chráněných 
objektů (bytových domů). 
Jak je patrno z výsledků hlukové studie, nebude vlastní provoz dopravy po zoboudměrnění 
ulice Palackého v řešeném úseku negativně ovlivňovat okolí a nejvyšší přípustné hodnoty dle 
nařízení vlády č.148/2006, o ochraně  zdraví před nepříznivými účinky hluku budou 
dodrženy.  
Průkaznost tohoto konstatování může být ověřena měřením hlučnosti v případě negativních 
ohlasů ze strany obyvatel.   
 
Vliv produkce odpadů 
Zneškodnění odpadu bude prováděno externí firmou na základě smluvního vztahu,  
zneškodnění bude zajišťovat specializovaná firma.  
 
Odhad zdravotních rizik pro exponované obyvatelstvo  
Dle předpokládaných závěrů nebude hodnot souvisejících s odezvou na organismus obyvatel 
dosahováno, realizace stavby bude možná bez nadměrného ovlivnění nejbližších 
antropogenních systémů. 
Při použití navrhovaných opatření nebude antropogenní zóna významně dotčena nad únosnou 
míru.  
 
Sociální, ekonomické důsledky 
Vlastní realizace záměru nemá pro obyvatelstvo nadměrně negativní vliv v uvedených 
oblastech. Stavba nebude znamenat pro obyvatelstvo sociální ani ekonomické důsledky.  
 
Narušení faktoru pohody 
Dle dokladovaných skutečností za předpokladu dodržování základní technologické kázně ze 
strany dodavatele stavby není předpoklad narušení faktoru pohody nad únosnou míru. Stavba 
bude probíhat po omezenou dobu. 
 
 
2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 
Negativní účinky záměru se za předpokladu technologické kázně ze strany dodavatele a 
zodpovědně zpracovaného plánu organizace výstavby neprojeví. Realizace stavby řeší 
stávající a předpokládaný negativní stav v území. Vlivy na zdraví obyvatelstva budou 
v souladu s požadavky platné legislativy. 
 
 
3. Údaje o možných vlivech přesahujících státní hranice 
 
Předmětný záměr není zdrojem možných vlivů přesahujících státní hranice. 
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4.  Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
 

� Možnost ovlivnění stavebních prací bude  správnou organizací stavby významně omezena. 
Stavební práce budou prováděny pouze v denní době. 
 
� Realizace manipulace s materiály (výkopy, demolice) bude prováděna za příznivých 
klimatických podmínek tak, aby byla možnost znečištění okolních ploch omezena na 
minimum. 
 
� Při stavebních pracích bude dbáno na dodržování všech zásad ochrany vod.  

 

� Investor stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství, o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich zneškodnění nebo 
využití bude vedena odpovídající evidence; součástí smlouvy se zhotovitelem stavby bude 
požadavek vznikající odpady v etapě výstavby nejprve nabídnout k využití. Nakládání 
s odpady bude prováděno v souladu s regulativy schváleného plánu odpadového hospodářství 
kraje. 
 
� Obyvatelé Přerova a zejména vlastníci okolních pozemků budou s předstihem seznámeni 
se zamýšleným záměrem, jeho rozsahem a možnými vlivy na okolí a organizací provádění 
stavby. 
 
�  Odstranění zeleně (dva stromy na ploše stavby) bude provedeno na základě povolení 
příslušného orgánu ochrany přírody. Inventarizace, stanovení obvodu kmene ve výšce 130 cm 
(dle zákona č. 114/1992 Sb, vyhl. Č. 395/1992 Sb.) 

 
�  Dle zpracované hlukové studie z hlediska zjištění hlukové zátěže vycházející z provozu 
dopravy na ulici Palackého není nutné provést protihluková opatření.  
 
� Stavební činnost bude prováděna na území s archeologickými nálezy a stavebník již od 
doby přípravy stavby bude postupovat  v souladu s ust. §22 a 23 zák.č. 20/1987 Sb. v platném 
znění.  
 
� Důsledně budou dodržovány podmínky vyjádření všech dotčených orgánů a organizací.  
 
� Důsledně budou kontrolována všechna riziková místa a neprodleně odstraňovány vzniklé 
úkapy závadných látek. 
 
 
5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytovaly při 

specifikaci vlivů 
 
Vlivy zpracované v tomto oznámení nebyly řešeny na základě zásadních nedostatků nebo 
neurčitostí, které by mohly ovlivnit rozsah závěrů tohoto posouzení realizovaného v rámci 
oznámení. Pro zhodnocení vlivů záměru na životní prostředí a obyvatelstvo jsou 
v dostatečném rozsahu známy všechny podstatné podklady. Záměr byl posouzen na základě 
projektu pro územní řízení PRINTES ATELIER s.r.o., 12/2007). 
Všechny vlivy jsou doložitelné a předvídatelné s potřebnou přesností. 
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E. Porovnání variant řešení záměru (pokud byly předloženy) 
 
Předmětný záměr stavby je vázán k předmětnému území a není řešen variantně.  
 
Pro variantní posouzení stavby by mohly být zvažovány varianty (jak je uvedeno v části B.5) 
nulová varianta a varianta předkládaná oznamovatelem.  Varianta nulová by předpokládala 
nerealizaci navrhované stavby. Stavba řeší úpravu stávajícího jednosměrného úseku 
komunikace v ulici Palackého tak, aby splňoval podmínky pro obousměrný provoz 
Variantu navrhovanou oznamovatelem je možné považovat za přijatelnou a je možno ji 
hodnotit jako vhodnou za předpokladu uplatnění všech doporučení a navrhovaných opatření.  
 
 
F. Doplňující údaje 
 
1. Mapová a jiná dokumentace, týkající se údajů v oznámení 
 
Oznámení je doplněno mapovou dokumentací: 
 

Situace širších vztahů, měřítko 1 : 10 000 
 
Rozšíření ulice Palackého v Přerově 

Přehledná situace, měřítko 1 : 2 000  
Koordinační situace, měřítko 1 : 500 (zmenšeno) 
Vzorové příčné řezy 
(dle PRINTES ATELIER s.r.o., 12/2007) 

 
Rozptylová studie č.E/2607/2009„Rozšíření ulice Palackého v Přerově “, TESO spol. 
s r.o.,Ostrava, 07/2009 

 
 
2. Další podstatné informace oznamovatele 
 
Oznamovatel všechny známé informace o předmětném záměru uvedl ve výše zpracovaném 
oznámení. 
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G. Všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru 
 
Navrhovaná stavba řeší rozšíření Palackého ulice v úseku mezi křižovatkou ulic Palackého – 
Boženy Němcové a Palackého – Dr. Skaláka. Účelem stavby je je zobousměrnění ulice pro 
veškerou dopravu, která má umožněn průjezd Palackého ulicí.  
Stavba se nachází v zastavěné části obce Přerov. Ulice Palackého začíná za mostem Míru a 
končí křižovatkou s Komenského ulicí. Celková délka ulice Palackého činí cca 525 m, z toho 
rekonstruovaný úsek cca 160 m. 
Stavba je v souladu s dlouhodobým zájmem města Přerova o zobousměrnění celé ulice 
Palackého. Zájmové území (širší vztahy) pro navrhovanou stavbu se nachází v centrální části 
města Přerova, s intenzivní bytovou zástavbou po obou stranách komunikace. V úseku, který 
je plánován na zobousměrnění, jsou po levé straně ulice školy, a to Vyšší odborná škola 
živnostenská a Vysoká škola logistiky o. p. s.. Po pravé straně je jednopodlažní budova 
prodejen.   
Dopravní provoz v ulici Palackého je obousměrný, pouze v úseku od křižovatky Palackého – 
Bratrská po křižovatku Palackého – Dr. Skaláka je provoz jednosměrný. Komunikace je po 
obou stranách lemována chodníky. Cyklistický provoz je veden po komunikaci. 
Zobousměrněním Palackého ulice se vrátí doprava do původní podoby, tj. do doby před 
výstavbou panelové obytné zástavby v Palackého ulici. Od tohoto opatření se očekává 
zejména rozptýlení dopravy do více ulic, přičemž dojde ke snížení dopravní zátěže v ulici 
Kratochvílova, v ulici Pod Valy a Mostní. Snížení dopravní zátěže, zejména v ul. Pod Valy, je 
potřebné zejména s ohledem na to, že uvedený úsek je součástí pěší promenády podél řeky 
Bečvy a má být zároveň klidovou zónou pro relaxaci. 
Z hlediska technického se jedná o nenáročnou stavbu. Provedenými stavebními úpravami, 
zejména realizací přechodů pro chodce a cyklostezky, se zvýší bezpečnost pěších a cyklistů.  
Stávající vozovka, šířky 4,50 m, bude v řešeném úseku, rozšířena na kategorii MOK 
7,5/6,5/50, s šířkou vozovky mezi obrubníky 6,50 m. Rozšíření komunikace bude provedeno 
směrem ke stávající prodejně. Součástí stavebních úprav komunikace bude vybudování dvou 
přechodů pro chodce, včetně jejich osvětlení. Stávající přechod pro chodce v místě vstupu do 
objektu potravin bude zrušen. 
Součástí stavby bude úprava stávajících chodníků a realizace nové cyklostezky v úseku mezi 
ulicí Komenského a Bratrská. Součástí stavby bude rovněž úprava veřejného osvětlení, nové 
oplocení soukromého pozemku p. č. 37, rozmístění městského mobiliáře a úprava dotčených 
plocha zeleně. 
V trase komunikace je veden kanalizační řad jednotné kanalizace a vodovodní řad pitné vody. 
Souběžně s navrženým rozšířením je situován nízkotlaký rozvod plynu. Podél komunikace 
vlevo je veden teplovodní kanál. Podzemní trasy NN, kabelové vedení Telefonica O2 a 
Kabelové televize jsou vedeny v přidruženém dopravním prostoru. Navržené řešení respektuje 
trasy těchto inženýrských sítí. Poklopy a uzávěry budou výškově upraveny do úrovně nivelety 
komunikace, resp. chodníků. 
Stavba bude prováděna na základě projektové dokumentace v souladu s příslušnými předpisy, 
normami, technickými podmínkami, apod.. S ohledem na zkušenosti se stavbami obdobného 
charakteru v dalších ulicích města, lze očekávat v podloží vozovky málo  vhodné zeminy. 
Proto již v tomto stádiu se uvažuje, v rozšířené části komunikace, s výměnou podloží na 
hloubku 300 mm stěrkodrtí, fr. 0 – 150 mm a užití geotextilie. Konstrukce vozovek je 
stanovena v závislosti na dopravním zatížení dle „Katalogu vozovek pozemních komunikací 
TP 78“. 
Po dobu stavby komunikace bude vyloučen provoz z dotčeného úseku ulice Palackého. 
Doprava bude vedena po náhradních trasách, a to Nábř. PFB, Velké Novosady, Komenského. 
Provoz MHD bude povolen. 
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Další stavební práce, tj. budování cyklostezky, chodníků a terénní úpravy, budou realizovány 
následně po zprovoznění Palackého ulice, popř. souběžně, nicméně nezávisle na stavbě 
komunikace. 
 
Navržena je úprava stávající komunikace, zahrnující její rozšíření na dvoukruhovou 
obousměrnou komunikaci.  V rámci stavebních úprav bude provedeno odfrézování stávajícího 
asfaltového krytu v tloušťce cca. 50-80 mm a rozebrání stávajícího betonového obrubníku 
včetně přídlažby z drobné žulové kostky. Na straně blíže k prodejně potravin se provede 
odkop kufru pro konstrukční vrstvy rozšířené komunikace. Souběžně  se zemními pracemi na 
komunikaci se provede ochrana stávajících podzemních inženýrských sítí.  
V řešeném území bude v přidruženém dopravním prostoru vedena obousměrná cyklistická 
stezka a nově navržené dlážděné chodníky.  
V místě přechodů přes komunikaci bude pro bezpečný pohyb zdravotně hendikepovaných 
osob proveden v chodníku signální a varovný pás ze zámkové slepecké dlažby. 
Stavbou dojde k úpravě venkovního veřejného osvětlení v souvislosti s rozšířením 
komunikace a s provedením nové cyklistické stezky a nových dlážděných chodníků.  
Stávající stožáry jsou navržené ke zrušení, budou nahrazeny novými silničními 
bezpaticovými stožáry o stejné výšce 8 m nad terénem.  
Součástí stavby bude vybourání stávající zdi, lemující parcelu č. 37 a vybudování nové zdi. 
Stávající zeď je provedena z plných cihel, tloušťka zdi bude 300 mm, výška cca 2,0 m.  
V rámci stavby bude řešena keřová výsadba, dosypání a urovnání  zeminy za obrubníky 
s navázáním na stávající terén včetně ohumusování a osetí travním semenem.  
 
Záměr odpovídá požadovanému standardu pro obdobné stavby a je v souladu s platnou 
legislativou.  
Navržené technické i stavební řešení je v souladu s požadavky na obdobné stavby. Navržena 
stavba je řešena přiměřeným způsobem s ohledem na okolní objekty, dopravní charakteristiky 
území a inženýrské sítě vedené předmětným územím. Technické řešení je koncipováno účelně 
s optimalizací využití doprovodných ploch a dopravních  požadavků. 
 
 
H. Příloha 
 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou 
územně plánovací dokumentací 
 
Magistrát města Přerova, odbor rozvoje, Rozšíření ulice Palackého v Přerově – projekt pro 
územní řízení, 2009/1966/ROZ z 2.7.2009 
 
Stanovisko orgánu ochrany přírody k možnosti existence významného vlivu na evropsky 
významné lokality a ptačí oblasti (Natura 2000) 
 
Stanovisko KUOK1958/2009/OŽP/7311 z 27.7.2009Krajského úřadu Olomouckého kraje, 
odboru životního prostředí a zemědělství, příslušného podle § 77a odst.3 písm. w)zákona 
č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny     
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Na základě komplexního zhodnocení všech dostupných údajů o stavbě, o současném a 
výhledovém stavu jednotlivých složek životního prostředí a s přihlédnutím ke všem 
souvisejícím skutečnostem lze konstatovat, že navrhovaná stavba ” Rozšíření ulice Palackého 
v Přerově”  je přijatelná a lze ji 

 

                                                           doporučit  

                                         k realizaci na navržené lokalitě. 
 
 
 
Oznámení bylo zpracováno: červenec 2009 
 
 
 
Zpracovatel oznámení:  Ing.Jarmila Paciorková 
                                        číslo autorizace - osvědčení 15251/3988/OEP/92 
Selská 43, 736 01 Havířov 
Tel/fax  596818570, 602749482 
e-mail eproj@volny.cz  
 
Spolupracovali: 
 
TESO spol. s r.o.,Ostrava, Rozptylová studie č.E/2607/2009, 07/2009 
PRINTES ATELIER s.r.o. (DÚR) 
 
 
 
 
 
 
Podpis zpracovatele oznámení:              …….…………………………. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 

 
Situace širších vztahů, měřítko 1 : 10 000 

 
Rozšíření ulice Palackého v Přerově 

Přehledná situace, měřítko 1 : 2 000  
Koordinační situace, měřítko 1 : 500 (zmenšeno) 
Vzorové příčné řezy 
(dle PRINTES ATELIER s.r.o., 12/2007) 
 

Rozptylová studie č.E/2607/2009 „Rozšíření ulice Palackého v Přerově “ 
TESO spol. s r.o.,Ostrava, 07/2009 
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H. Příloha 
 
 
 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou 
územně plánovací dokumentací 
 
Magistrát města Přerova, odbor rozvoje, Rozšíření ulice Palackého v Přerově – projekt pro 
územní řízení, 2009/1966/ROZ z 2.7.2009 
 
Stanovisko orgánu ochrany přírody k možnosti existence významného vlivu na evropsky 
významné lokality a ptačí oblasti (Natura 2000) 
 
Stanovisko KUOK1958/2009/OŽP/7311 z 27.7.2009Krajského úřadu Olomouckého kraje, 
odboru životního prostředí a zemědělství, příslušného podle § 77a odst.3 písm. w)zákona 
č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny     
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